



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

# ОРЛОВСКАЯ



Издается с 22 марта 1917 года

# ПРАВДА

www.orp.orel.ru  
orp@orp.orel.ru

№ 186 (25337) 17 декабря 2010 года

**ПЯТНИЦА**

ЮБИЛЕЙ

## МНОГОЯ ЛЕТА, ВЛАДЫКО!



**14 декабря в Орле прошли торжества в честь 55-летия высокопреосвященнейшего архиепископа Орловского и Ливенского Пантелеимона.**

Чествование владыки — человека, жизненный путь которого является образцом веры и примером беззаветного служения Богу, Церкви и родному Отечеству, началось ранним утром в Михаило-Архангельском (Успенском) соборе Орла. Во время Божественной литургии архиепископу сослужили почетные гости: высокопреосвященнейший Сергей, митрополит Воронежский и Борисоглебский, высокопреосвященнейший Герман, архиепископ Курский и Рыльский, высокопреосвященнейший Иоанн, архиепис-

коп Белгородский и Старооскольский.

По окончании литургии был совершен благодарственный молебен, провозглашено многолетие архиепископу Пантелеимону.

Высокопреосвященнейший митрополит Сергей, поздравляя владыку, сказал:

— Позвольте с любовью поздравить вас с этим торжественным событием не только в вашей жизни, но и в жизни епархии, потому что радости и скорби паствы — это радости и скорби епископа, а радости и скорби епископа — это радости и скорби

паствы. Мы знаем вас как человека, долгое время служившего под началом Святейшего Патриарха Кирилла. Когда он возглавлял Смоленскую и Калининградскую епархию, вы были его викарием. По послушанию Святейшему Патриарху Алексию II вы были архиереем в Майкопе и ныне совершаете служение в Орле. Везде, где бы вам ни благословлялось священнодействовать, вы совершаете это с любовью к Богу, к людям, со страхом Божиим, смирением, несете мир в сердца людей. Ваше служение как миротворца особенно ценно для нашего очень тяжелого, неспокойного и смутного времени, — отметил митрополит.

В дар владыка Сергей преподнес архи-

епископу Пантелеимону панагию (нагрудный знак православных епископов с изображением Богоматери).

Отвечая на все поздравления, архиепископ Пантелеимон сказал:

— Я расцениваю поздравление как знак уважения, любви, знак обязательства служить Церкви и вам.

Затем торжества продолжились в Орловском государственном театре «Свободное пространство», куда собрались благочинные, клирики приходов Орловско-Ливенской епархии, представители органов власти, воинства и общественности, гости из других епархий.

3-я стр.



**ЗАДАЧИ ПОСЛАНИЯ  
ДЛЯ ЗАКОНОДАТЕЛЕЙ  
В РЕГИОНАХ**

4-я стр.



**В.А. ГРОМОВ:  
«ПРИОРИТЕТ —  
РАЗВИТИЮ СЕЛА»**

5-я стр.



**КОМУ И ЗАЧЕМ ПОНАДОБИЛОСЬ  
ПОДНИМАТЬ ШУМ ВОКРУГ  
КИНОТЕАТРА «РОДИНА»?**

8-я стр.

# Рабочие встречи Губернатора



**В администрации области состоялась рабочая встреча Губернатора Орловской области А.П. Козлова с генеральным директором ООО «Северсталь Метиз» О.В. Ветром и исполнительным директором Орловского завода «Северсталь Метиз» А.В. Ереничевым.**

**Обсуждены перспективы развития метизного производства, модернизации завода, совершенствования социальной защиты и условий труда работников.**

**Достигнута договоренность по увеличению выпуска продукции на орловском заводе.**

**15 декабря состоялась рабочая встреча Губернатора Орловской области**

**А.П. Козлова с делегацией Республики Болгарии во главе с заместителем мэра г. Разграда Любомиром Цоневым.**

В ходе беседы обсуждались перспективы расширения сотрудничества, совместного участия в реализации инвестиционных проектов в агропромышленном комплексе Орловской области.

В частности, речь шла о создании на территории Орловской области предприятия для комплексной обработки пашни, о разработке пилотных проектов по замкнутому производству сахара, привлечении инвестиций в развитие молочного животноводства, переработку сельскохозяйственного сырья.

Реализация данного проекта предполагается юридическим лицом, зарегистрированным на территории Российской Федерации, — ООО «Бигор сервис».

По итогам встречи между Правительством Орловской области и обществом с ограниченной ответственностью «Бигор сервис» подписан протокол о намерениях по сотрудничеству в сфере агропромышленного комплекса. Протокол подписали Губернатор, Председатель Правительства Орловской области А.П. Козлов и генеральный директор ООО «Бигор сервис» И.Н. Щелбыкин.

*Пресс-служба Губернатора.*

## ПРАВИТЕЛЬСТВО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

13 декабря 2010 г. № 422  
г. Орел

### ОБ ИНФОРМАЦИОННОМ ОБЕСПЕЧЕНИИ ПРИВАТИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО ИМУЩЕСТВА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В соответствии со статьей 15 Федерального закона от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», статьей 4 Закона Орловской области от 18 мая 2004 года № 402-ОЗ «О приватизации государственного имущества Орловской области» Правительство Орловской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Определить:

областную газету «Орловская правда» официальным печатным изданием, осуществляющим опубликование информации о приватизации государственного имущества Орловской области;

государственную специализированную информационную систему «Портал Орловской области — публичный информационный центр» официальным сайтом Орловской области в сети Интернет для размещения информации о приватизации государственного имущества Орловской области.

2. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя Председателя Правительства Орловской области, руководителя блока инфраструктуры Д.А. Орлова.

**Председатель  
Правительства  
Орловской области  
А.П. КОЗЛОВ.**

## МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

# Съезд ассоциации «Совет муниципальных образований Орловской области»



**15 декабря в Администрации области состоялся четвертый съезд ассоциации «Совет муниципальных образований Орловской области».**

В его работе приняли участие Губернатор и Председатель Правительства Орловской области А.П. Козлов, федеральный инспектор в Орловской области В.Е. Амелин, члены Правительства области, руководители структурных подразделений федеральных органов власти, представители законодательной власти области, общественности.

В своем выступлении А.П. Козлов проинформировал участников съезда о текущей ситуации в экономике и социальной сфере региона, итогах уходящего года и задачах органов власти по дальнейшему развитию Орловщины.

В числе приоритетов в работе органов власти глава региона назвал решение вопросов социальной сферы, создание новых рабочих мест, стимулирование производственного сектора, повышение уровня жизни населения, улучшение демографиче-

ской ситуации, благоустройство территорий.

— Только общими усилиями возможно решение таких задач, как строительство социально значимых объектов в населенных пунктах области — поликлиник, больниц, ФАПов, решение вопросов качественного снабжения населения водой, в том числе при помощи строительства новых систем водоснабжения, вопросов газификации, строительства и ремонта дорог, жилья для специалистов, — подчеркнул Александр Петрович.

Он отметил, что в текущем году сданы в эксплуатацию поликлиника центральной районной больницы Корсаковского района, новые здания фельдшерско-акушерских пунктов в Сосковском и Покровском районах, ряд других объектов.

— Строительство объектов социального назначения всегда было и остается приоритетом в развитии территорий. Где бы ни жили наши люди — задача состоит в том, чтобы нигде они не были оторваны от благ цивилизации XXI века. Школа, детский сад, фельдшерско-акушерский пункт, больница — это те учреждения, которые определяют привлекательность населенных пунктов для жизни и работы, — сказал Губернатор.

Завершая свое выступление, Александр Петрович Козлов подчеркнул: «На наших с вами плечах — огромная ответственность перед жителями Орловской области, и мы обязаны оправдать ожидания и доверие граждан. Надо постоянно помнить об этом».

На заседании были рассмотрены проблемы организации и осуществления местного самоуправления в Орловской области, обсуждены механизмы повышения эффективности работы местных органов власти и другие плановые вопросы.

В ходе работы съезда на должность председателя ассоциации единогласно был избран глава Мценского района И.А. Грачев, занимавший этот пост и ранее. Также на очередной срок переизбраны председатель палаты городских и сельских поселений, члены правления и ревизионной комиссии ассоциации.

По результатам работы в текущем году ряд представителей ассоциации был награжден почетными грамотами Губернатора области, областного Совета народных депутатов, совета муниципальных образований.

**Вячеслав КОЛДОМОВ.  
Фото Сергея МОКРОУСОВА.**

# Многая лета, владыко!

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Открыл торжество детский хор Орловской православной гимназии во имя священномученика Кукши, просветителя вятичей. Ангельскими голосами мальчики и девочки пропели «Многая лета» нашему архипастырю.

Затем, преподнося хлеб-соль владыке, учителя гимназии исполнили песню «Щедровка» на белорусском языке. Выбор песни не случаен, ведь высокопреосвященнейший Пантелеимон родился и вырос в Белоруссии, в деревне Грибаны Могилёвской области.

Жизнь — это дорога, полная терний и острых камней. Как идти по этому непростому пути, каждый выбирает сам. Но легче тому, у кого сердце полно веры. На сцену поднимается сам архиепископ. За ним — его почетные гости: Губернатор Орловской области А.П. Козлов, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов, Председатель Орловского областного



под вашим руководством. Сердечно благодарю вас за вашу молитвенную поддержку, — сказал глава региона.

теля в форпосте нашего Отечества.

Проповеди Евангелия успешно послужили вы и на Майкоп-

усердием о спасении во Христе вы окормляете духовенство и паству Орловско-Ливенской епархии. Отраднo, что вам уда-

со знаменательной датой полагаю справедливым вручить вам памятную панагию.

Молитвенно желаю вам изобилия даров Святого Духа. Да хранит вас Всемилостивый Господь в крепости душевных и телесных сил на многая и благая лета».

— Мы искренне верим в ваши долгие годы служения на Орловщине, — это поздравление уже от И.Я. Мосякина. — Верим и в то, что все вместе выстроим мир и лад на нашей земле. Я очень рад, что при всем вашем духовном смиреннии вы остаетесь очень активным человеком, публицистом, государственным, патриотом, потому что ваше доброе слово, всегда искреннее и идущее от сердца, служит успокоением всем нам.

«Ваши авторитет церковного и общественного деятеля, достоинство, мудрость и искренность человека, посвятившего себя служению Богу и ближним, позволяют решить важнейшие задачи, которые стоят перед вами». Так было сказано в телеграмме от полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе Г.С. Полтавченко, которую зачитал В.В. Кабанов.

Картину, на которой изображен Михаило-Архангельский (Успенский) собор, преподнес в подарок архиепископу Пантелеимону мэр Орла В.В. Сафьянов.

Когда отзвучали все поздравительные речи, свое место на сцене занял мужской хор Московского Сретенского монастыря. Этот хор не имеет аналогов не только в России, но и во всем мире. И не только потому, что он поет а капелла, а потому, что делает это так, как никакой другой коллектив. Почти час в их исполнении звучали русские народные и казацкие песни: «Степь да степь кругом», «Любо, братцы, любо», «Во кузнице», «Выйду в поле ночью с конем», «Вот полк пошел» и многие другие. А в завершение праздника хор пропел «Многая лета» архиепископу и всем собравшимся. И многие в зале вторили: «Многая лета, владыко!»

Полина ДУДИНА.

Фото Сергея МОКРОУСОВА.



Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, мэр г. Орла В.В. Сафьянов, председатель Орловского городского Совета народных депутатов В.И. Уваров, высокопреосвященнейший Сергей, митрополит Воронежский и Борисоглебский.

Первым слово взял А.П. Козлов, который поблагодарил владыку Пантелеимона за его усилия, направленные на поступательное развитие государственно-церковных отношений, укрепление общественного согласия, патриотическое воспитание граждан.

— Вы видите, как на Орловщине люди с огромным вниманием и уважением воспринимают вашу пастырскую деятельность, которая приносит мир и согласие в общество. Огромное значение имеют сегодня социальные инициативы Русской православной церкви, ее глубоко патриотическая позиция, забота о духовном развитии всех поколений. И все это также находится в центре вашего внимания наравне с большой организаторской, административной работой, которую ведет епархиальное управление

Затем выступил митрополит Сергей, который зачитал поздравительную телеграмму от Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла: «Сердечно поздравляю вас со знаменательной датой в вашей жизни — 55-летием со дня рождения.

Любовь к Богу и Святой Церкви вы восприняли от благочестивых родителей. Когда же Христос-Спаситель призвал вас идти за Собою, то вы отвергли себя, и взяли крест свой, и последовали за Пастыреначальником.

Будучи викарием Смоленской и Калининградской епархии, вы немало потрудились для благовестия Слова Божия на Прибалтийской земле. Благодаря вашему активному содействию был создан отдел религиозного образования, сотрудничество которого с учебными заведениями области способствует православному воспитанию молодежи. Со вниманием и тщанием вы относились к открытию новых приходов, строительству храмов, к налаживанию сотрудничества Церкви с армией и флотом. Также памятно ваше участие в строительстве Собора Христа Спаси-

ской и Адыгейской кафедре: здесь были устроены новые приходы, возвращена Церква Свято-Михайло-Афонская Закубанская общежительная пустынь.

Ныне с неослабевающим

ется конструктивно сотрудничать с представителями государственной власти, бизнес-сообщества, интеллигенцией.

Во внимание к вашему архипастырскому служению и в связи



# ЗАДАЧИ ПОСЛАНИЯ ДЛЯ ЗАКОНОДАТЕЛЕЙ В РЕГИОНАХ

**9 декабря в Государственной думе состоялось очередное заседание Президиума Ассамблеи российских законодателей, которая была создана в целях координации работы депутатов федерального и регионального уровней.**

Необходимость создания ассамблеи ощущалась законодателями, наверное, в каждом регионе страны и, безусловно, депутатами Государственной

200 тыс. меньше, чем нужно.

Значит, надо строить новые. Да, это дорого, и быстро столько не построить. Но ведь есть и другие возможности: вернуть детям те здания детских садов, в которых сегодня разместились всякие конторки, стимулировать семейные детские сады, частные детские сады, дошкольные группы в школах. Здесь нужен целый комплекс мер, тем более, что новые СанПи-Ны, содержащие требования к организации и работе детских дошкольных учреждений, вступившие в силу с 1 октября, это позволяют.

Считаю, что комплексные программы развития детских садов надо разработать не только в крупных муниципалитетах, но и в каждом регионе. Это исключительно острая для людей тема. И законодательным собраниям необходимо взять этот вопрос на особый контроль.

В соответствии с Посланием качество окружающей среды станет одним из тех важнейших показателей, по которым оценивается работа региональной исполнительной власти. Более того, теперь ежегодно должны публиковаться доклады об экологической ситуации в каждом субъекте Российской Федерации.

Я думаю, что и здесь многое зависит от позиции, которую займут региональные законодательные собрания. Ведь можно вывесить такой доклад в каком-нибудь дальнем подразделе полуофициального сайта — и благополучно забыть. А можно — инициировать общественные слушания по этому поводу, привлечь профессионалов-экологов, чтобы они покопались в содержании такого доклада. Я уверен, что при желании региональные депутаты могут сделать экологический доклад действительно ярким событием общественной жизни.

Еще один пункт в поручениях президента по реализации его Послания посвящен разработке и реализации региональных программ по привлечению инвестиций в экономику. И здесь просто необходимо непосредственное участие органов законодательной власти.

Ассамблея российских законодателей, конечно, не носит партийного характера, но я счел возможным порекомендовать моим коллегам в депутатском корпусе регионов активно использовать материалы межрегиональных партийных конференций «Единой России». Они в этом году уже прошли в Сибирском, Приволжском, Северо-Кавказском и Дальневосточном федеральных округах. В следующем году будут охвачены все остальные федеральные округа.

В открытом доступе размещены стенограммы заседаний, в каждом из которых лично принимал участие В.В. Путин. Были предложены десятки интересных инвестиционных проектов. Не просто предложены, но и подробно обсуждены — каждый раз в течение нескольких часов. Результаты таких мероприятий, как наши межрегиональные конференции, могут и должны быть основой для выработки или корректировки комплексных программ по повышению инвестиционной привлекательности регионов.

Демография и социальная сфера, экология и инвестиции — все это элементы устойчивого развития территорий. Я убежден, что территориальное измерение станет одним из главных факторов развития России в новом десятилетии.

И с этой точки зрения у Ассамблеи российских законодателей большое будущее. Какова будет ее роль в выработке стратегий территориального развития — зависит прежде всего от самих парламентариев.

**Б.В. ГРЫЗЛОВ.**

**Председатель Государственной думы Федерального собрания РФ.**



думы. И два года назад эту инициативу поддержали единогласно 79 руководителей законодательных собраний, которые присутствовали в Государственной думе на встрече, посвященной Дню Конституции.

Сегодня Ассамблея российских законодателей реально работает, что положительно сказывается на результатах законодательного процесса. За период пятого созыва Государственной думы стали федеральными законами 113 законодательных инициатив, поступивших из регионов.

Выступая на заседании Президиума Ассамблеи российских законодателей, я обратил особое внимание моих коллег из регионов на задачи, связанные с реализацией Послания президента. Дело в том, что из 28 пунктов перечня поручений по реализации Послания Федеральному собранию значительная часть напрямую касается уровня региональной власти, в том числе законодательных собраний.

Например, большой и позитивный резонанс в обществе вызвало предложение бесплатно выделять земельный участок под дом или дачу семьям при рождении третьего ребенка. Вызвало не только резонанс, но и ожидания. Ни в коем случае нельзя допустить, чтобы эта идея заблудилась в непроходимой чащобе бюрократических процедур.

Речь идет о серьезной — может быть, самой действенной за последние годы — мере стимулирования рождаемости и поддержке российских семей, семейных ценностей. Поэтому крайне важно сделать так, чтобы порядок выделения земельных участков был максимально простым, без унижения для людей собирания справок. Со своей стороны я предложил в рамках Ассамблеи российских законодателей взять на контроль этот вопрос.

Другая инициатива Послания — введение регионального «материнского капитала». Понятно, что, как и в случае с землей, в разных регионах свои условия и возможности. Но если мы хотим добиться естественного прироста населения России, то такие шаги делать просто необходимо.

Многое было сказано президентом по теме детских садов. У нас действительно провал по количеству мест в дошкольных учреждениях, которых примерно на 1 млн.

## РОССИЯ СЕГОДНЯ

### НОВЫЕ СРЕДСТВА НА ЗАМЕНУ АВТОХЛАМА

**Программа утилизации подержанных автомобилей продлится почти год и завершится к сентябрю 2011 года.**

Программа стартовала 8 марта 2010 года и позволила тысячам россиян сдать свои старые авто в утиль с доплатой от государства в 50 тысяч рублей в обмен на покупку новых. Граждане уже получили около 400 тысяч свидетельств.

При этом клиентам доставлено более 250 тысяч новеньких автомобилей.

В 2011 году государство намерено выделить на развитие программы утилизации старых авто 13,5 млрд. рублей.

## СДЕЛАНО В РОССИИ

**В ближайшие дни Министерство промышленности и торговли РФ обнародует концепцию развития российской медицинской промышленности до 2020 года. Поставлена задача переломить существующее сегодня тотальное господство импортной медтехники.**

Предстоит наладить собственное производство по разным направлениям — от относительно простых изделий типа одноразовых шприцев и до сложнейших диагностических приборов, скажем, компьютерных и позитронно-эмиссионных томографов. Вся основная медицинская техника, особенно если говорить о высокотехнологичном, современном оборудовании, ввозится в Россию из-за рубежа.

Между тем рынок этот крайне перспективен и потому привлекателен для бизнеса. На ближайшие годы намечена модернизация российского здравоохранения.

Кроме того, продолжается выполнение масштабных специализированных программ — онкологической, по развитию ядерной медицины, борьбе с сердечно-сосудистыми заболеваниями, травмой. Стоимость каждой — десятки миллиардов рублей. Без эффективной материальной базы выполнить их невозможно.

Ключевыми задачами программы являются стимулирование собственных научных и инновационных разработок, запуск полного технологического цикла, а в перспективе — интеграция в глобальный рынок.

## ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ БИЛЕТЫ ПОДОРОЖАЮТ

**Тарифы на пассажирские железнодорожные перевозки в России увеличатся в 2011 году на 10%. Об этом говорится в официальном пресс-релизе Федеральной службы по тарифам (ФСТ).**

Кроме того, ФСТ также утвердила 10%-ное повышение тарифов на перевозку багажа и ручной клади. Помимо повышения тарифов в ФСТ был также утвержден график сезонных скидок или надбавок к тарифам на проезд пассажиров в плацкартных и общих вагонах по территории России. В частности, с 2011 года наибольшая скидка на билеты (50%) будет действовать только в период 7—9 мая. Максимальные надбавки к тарифам (20%) устанавливаются 28 и 29 апреля, 29 и 30 декабря и с 15 июля по 30 августа.



## ПОПЛАТЯТСЯ ЗА ВОЛОКИТУ

**В мае 2010 года вступил в силу закон, который обязывает выплачивать компенсации за нарушение разумных сроков судопроизводства. Проще говоря, за волокиту. Верховный суд дал разъяснения, когда человека нельзя лишать компенсации за волокиту.**

Нельзя лишать компенсации человека лишь за то, что он подавал в ходе процесса слишком много ходатайств. И как бы мешал тем самым рассмотреть дело по-быстрому. Это проблемы суда,

а не гражданина. Размер же компенсации надо рассчитывать, исходя из конкретных обстоятельств. Жестких тарифов пока нет, но, по предварительным расчетам Министерства юстиции РФ, за каждый лишний день тяжбы казна должна заплатить человеку сумму в эквиваленте около двух евро.

Однако пока не совсем ясно, с какого момента начинать отсчет оплаченных дней волокиты. У судей нет единого критерия. В ходе парламентских слушаний в Государственной думе, посвященных волоките, прозвучала идея, что по гражданским делам общий срок не должен превышать три года, по уголовным — четыре года. В ближайшее время Верховный и Высший арбитражный суды намерены принять совместное постановление, которое разъяснит, как разбирать подобные дела.



По сообщениям информантов.

# В.А. Громов: «Приоритет — развитию села»

Завершается 2010 год, для районов области его итоги — показатель того, насколько эффективно работают местная власть, ответственная за реализацию федеральных и областных целевых программ, направленных на улучшение качества жизни сельского населения, труженики всех отраслей, главной из которых, безусловно, является сельское хозяйство. О том, каких результатов удалось добиться в сфере агропромышленного производства, развития сельской инфраструктуры, и о многом другом в интервью нашей газете рассказывает глава администрации Колпнянского района В.А. ГРОМОВ.

— Виктор Алексеевич, погодные аномалии прошедшего года стали настоящим испытанием для аграриев. С какими результатами труженики АПК Колпнянского района завершили этот сельскохозяйственный год?

— Район на протяжении ряда лет является одним из лидеров в зерновом производстве. Не стал исключением и 2010 год. Район добился наивысшей урожайности в области — 29,2 центнера с гектара, и это победа всех участников битвы за урожай, результат роста профессионального мастерства механизаторов, специалистов сельхозпредприятий, которые работают над тем, чтобы в производстве использовались современные ресурсосберегающие технологии, перспективные сорта сельхозкультур. Благодаря этому аграрии выходят на рекордные для нашей зоны урожаи: получают по 50—60 центнеров зерна с гектара, на отдельных полях урожайность превышает 80—90 центнеров с гектара; суточная выработка на современный комбайн доходит до 50 гектаров.

Самые крупные сельхозпроизводители в районе — это ЗАО «Орел Нобель-Агро» с численностью трудового коллектива более 180 человек, предприятие арендует 28 тыс. гектаров пашни. В текущем году ЗАО «Орел Нобель-Агро» произведено 37,2 тыс. тонн зерна, урожайность составила 34,6 центнера с гектара. На территории района также работает ЗАО «Орел-Агро», которое в текущем году увеличило площадь обрабатываемых земель до 10 тыс. гектаров. Коллективом этой сельхозорганизации обеспечена наивысшая урожайность зерновых в районе — 37 центнеров с гектара и рапса — 15 центнеров с гектара. В структуре ЗАО «Колпна-Юность» представлен целый набор рыночных культур: пшеница, рапс, кукуруза, выращиваемая на зерно, подсолнечник, соя.

Хорошая основа заложена под урожай 2011 года: посеяно почти 25 тыс. гектаров озимых культур, использованы новые, перспективные, высокоурожайные сорта — низкостебельные, устойчивые к полеганию.

В следующем году площади под сахарной свеклой увеличатся в два раза. ЗАО «Орел-Агро» планирует возделывать эту культуру на 500 гектарах. Выращиванием сахарной свеклы наряду с крупными сельхозпредприятиями занимаются крестьянские (фермерские) хозяйства «Вега» и «Ника».

Животноводством в районе успешно занимаются пять сельскохозяйственных предприятий: сельхозкооперативы «Заря», «Колос», «Островское» и акционерные общества «Сангар», «Ахтырское». Предприятиями произве-

дено четыре тысячи тонн молока, 550 тонн мяса. На личных подворьях содержится 4,5 тысячи голов крупного рогатого скота, три тысячи овец, пять тысяч голов свиней.

Сегодня, говоря об уровне ведения хозяйства, мы в первую очередь рассматриваем вопрос повышения эффективности производства. В течение последних нескольких лет в экономику района привлечено более трех миллиардов рублей. Это новая техника и технологии. Только Колпнянский сахарный завод в текущем году в модернизацию производства вложил 150 миллионов рублей, что позволило предприятию довести суточную приемку свеклы до 7,5 тысячи тонн. Кстати, на перерабатывающих предприятиях района — сахарном заводе и элеваторе — сегодня работают около 800 человек.

В этом году все сельхозпредприятия сработали с прибылью, обеспечен рост заработной платы. Прогнозируемое валовое производство сельскохозяйственной продукции составит 1,5 миллиарда рублей.

Агропромышленный комплекс района сегодня представлен сельхозпредприятиями разных форм собственности, самое главное, чего нам удалось добиться, — это рост производства и социальная ответственность бизнеса. За счет сельхозорганизаций осуществляется грейдирование дорог, строительство переездов, оплата санаторно-курортного лечения детей работников предприятий (за счет средств ЗАО «Орел Нобель-Агро» более тридцати детей летом отдыхают на Черном море). Свыше 400 тысяч рублей «Орел-Агро» ежегодно выделяет на питание школьников. СПК «Заря» берет на себя затраты по водоснабжению местного населения; фермерские хозяйства помогают сельским жителям решать многие житейские вопросы.

И, конечно, не оценим вклад всех тружеников сельского хозяйства в развитие этой отрасли. Только за последние три года государственных наград удостоены двенадцать человек, среди которых руководитель с почти сорокалетним стажем В.М. Сергеев (вот уже двадцать лет он руководит СПК «Заря»), рядовые труженики сельхозпредприятий: механизаторы Н.М. Аверин, Ю.И. Беляков, И.А. Русанов, Ю.А. Половинкин, Ю.В. Нефедов, доярки О.В. Богданчикова, Т.А. Неведрова. Почетными грамотами Минсельхоза РФ награждены двадцать человек: заместитель директора ЗАО «Орел-Агро» В.Ф. Карлов, главный инженер Колпнянского сахарного завода Е.В. Мазалов, работники различных отраслей АПК: В.В. Сопин, Т.В. Климова, Н.В. Рулев, И.Н. Корнеев, другие труженики.



— Небывалая летняя жара вскрыла ряд проблем в коммунальном хозяйстве. В нынешнем году пересыхали колодцы, уходила вода из скважин, жители некоторых населенных пунктов страдали от перебоев в водоснабжении по несколько месяцев. В Колпнянском районе тоже есть проблемы с водоснабжением? Как вы с ними справляетесь?

— К сожалению, наш район не исключение, у нас тоже есть трудности с водоснабжением населения. Дело в том, что водопроводная сеть района начала формироваться еще в 1957 году. На сегодняшний день водопроводные сети района изношены практически на сто процентов.

Мы знаем свои слабые места и делаем все, что в наших силах. Строим новые водопроводы и ремонтируем старые на средства, выделяемые по федеральным и областным целевым программам, районного бюджета и бюджетов сельских поселений, спонсоров. Так, в нынешнем году благодаря федеральной программе «Социальное развитие села» завершается строительство водопровода протяженностью 8,8 километра в деревнях Клевцово, Андреевка, Покровка на сумму более 11,5 миллиона рублей. В результате более 300 жителей района будут обеспечены бесперебойным водоснабжением. Главами сельских поселений произведена замена вышедших из строя глубинных насосов на сумму 48,5 тысячи рублей, замена водопроводов общей протяженностью 350 метров, в селе Яковка Белоколодезского сельского поселения установлена система автоматической регулировки подачи воды.

В 2010 году на территории поселка Колпна за счет средств местного бюджета произведена замена 314 метров водопровода по улицам Гагарина и Заводской на сумму 386 тысяч рублей. К по-

селковой сети подключено еще 22 домовладения.

— Виктор Алексеевич, действующие правила предоставления в пользование водных ресурсов, находящихся в государственной собственности, требуют оформления соответствующих документов, лицензий. В некоторых районах области это вызывает определенные трудности. Как у вас?

— С целью приведения в соответствие вопросов пользования недрами при добыче подземных вод из артезианских скважин и получения лицензий на водопользование сельскими поселениями в текущем году были восстановлены разведочно-эксплуатационные паспорта на все действующие на территории района артезианские скважины. Произведено их обустройство, получены санитарно-эпидемиологические заключения территориального управления Роспотребнадзора. Так что пока никаких трудностей в этом вопросе у нас нет.

— Вода — это, конечно, хорошо. Но когда на дворе мороз, на первый план выходят вопросы теплоснабжения...

— Пуск тепла у нас прошел в штатном режиме, без срывов. Для подготовки объектов ЖКХ и социальной сферы к работе в зимний период израсходовано 4,4 миллиона рублей, в том числе 1,5 миллиона рублей на приобретение твердого топлива. В детских учреждениях отопительный сезон начался 1 октября, в остальных учреждениях — 4 октября. Все многоквартирные жилые дома в нашем районе переведены на индивидуальное отопление, и люди сами решают, когда им начать свой отопительный сезон.

Что касается учреждений социальной сферы, то большинство из них оснащено собственными газовыми котельными.

В районе нет задолженности по теплу и энергоресурсам.

— Как идет газификация района?

— Район участвует в различных областных и федеральных программах газификации. Газификация крупных населенных пунктов в районе завершена в 2008 году, теперь продолжаем газифицировать небольшие населенные пункты с количеством дворов менее 30.

В текущем году по программе «Социальное развитие села до 2012 года» построено 5,5 километра газопроводов в деревне Ново-Федоровке и селе Ушаково. Пользоваться природным газом получили возможность 52 семьи. Освоено более 2,2 миллиона рублей, полученных из бюджетов всех уровней, и два миллиона рублей — средства населения. По возможности стараемся привлекать и средства спонсоров.

По межведомственной инвестиционной программе развития и укрепления социальной и инженерной инфраструктуры Орловской области в нынешнем году построена блочная котельная мощностью 200 киловатт для отопления Хутор-Лимовской основной школы. Стоимость строительства — два миллиона рублей. Завершаются работы по переводу на газ котельных ФАП и СДК в селе Нетрубж Крутовского сельского поселения.

На 2011 год поданы заявки на строительство 17 километров газопроводов низкого давления по программе «Социальное развитие села до 2012 года». Планируем газифицировать еще 11 населенных пунктов. По программе газификации регионов России будет построено 10,8 километра межпоселковых газопроводов в Белоколодезском сельском поселении. В рамках федеральной программы «Преодоление последствий радиоактивных аварий на период до 2015 года» планируем на следующий год строительство блочной котельной для отопления Мисайловской основной школы.

— Как на территории района реализуется еще одна федеральная целевая программа — по капитальному ремонту многоквартирных домов?

— В рамках реализации Федерального закона «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» за 2008—2010 годы на территории района капитально отремонтировано 45 многоквартирных жилых домов. Освоено свыше 40 миллионов рублей, из них средства фонда — 32,4 миллиона рублей, 4,8 миллиона рублей — средства областного бюджета, один миллион рублей — средства местного бюджета и два миллиона — средства собственников жилья. Жилищные условия улучшили 1576 человек.

В нынешнем году капитально отремонтировано 12 многоквартирных домов. Освоено свыше 14 миллионов рублей. Во всех домах мы проводим комплексный ремонт.

В целом мы удовлетворены итогами завершающегося года, район развивается, программы работают — и это главное.

— Виктор Алексеевич, спасибо за интересный разговор.

Беседовали  
Наталья ЗАРУБИНА,  
Юлия КОРОЛЁВА.

Фото Сергея МОКРОУСОВА.

ЮБИЛЕЙ

# Пенсионному фонду России – 20 лет!

**Вчера в Орловском городском центре культуры прошло торжественное мероприятие, посвященное 20-летию Пенсионного фонда России. Поздравить юбиляра пришли Председатель Орловского областного Совета народных депутатов, секретарь политсовета ОРО партии «Единая Россия» И.Я. Мосякин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов, заместитель Председателя Правительства Орловской области, руководитель блока социального развития О.Н. Ревякин, мэр города Орла В.В. Сафьянов, другие официальные лица.**



ний, Управление социальной защиты населения, почтовую службу, банки, налоговую инспекцию, суды, общественные организации, СМИ. Особые слова благодарности прозвучали в адрес Орловской областной администрации и Орловского областного Совета народных депутатов.

По поручению Губернатора и Правительства Орловской области виновников торжества поздравил О.Н. Ревякин.

— Сегодня Пенсионный фонд является одним из самых значимых социальных институтов, крупнейшей системой оказания социальных услуг населению, — отметил

Олег Николаевич. — Ваше ведомство стало гарантом реализации конституционного права граждан России на выплату пенсий. От качества вашей работы напрямую зависит доверие граждан к власти. Наш главный приоритет — это внимание к старшему поколению, поэтому крайне важно, что федеральные и региональные власти, работая в тесном взаимодействии с Отделением Пенсионного фонда, все свои обязательства перед пенсионерами Орловщины выполняют в срок и в полном объеме.

О.Н. Ревякин подчеркнул, что за долгие

годы работы уже несколько поколений сотрудников Пенсионного фонда доказали, что им можно поручать любые значимые проекты. Не случайно по итогам года наши земляки признаны лучшим Отделением ПФР в ЦФО и в России.

Олег Николаевич пожелал коллективу Отделения Пенсионного фонда по Орловской области новых больших побед в нелегкой, но столь необходимой работе.

В.В. Кабанов, поздравив сотрудников Пенсионного фонда, зачитал послание от полномочного представителя Президента РФ в ЦФО Г.С. Полтавченко.

Официальную часть мероприятия сменила церемония награждения. Почетные грамоты Министерства здравоохранения и социального развития России, Губернатора Орловской области, Орловского областного Совета народных депутатов, мэрии города Орла, Орловского городского Совета народных депутатов были вручены лучшим сотрудникам Отделения Пенсионного фонда по Орловской области.

Председатель Орловского областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов и начальник Главного управления Центрального банка России по Орловской области В.Е. Чугунов были награждены памятными знаками «20 лет Пенсионному фонду Российской Федерации».

Праздник продолжился ярким концертом, в котором приняли участие лучшие творческие коллективы и солисты города.

**Светлана АНИСИМОВА.**  
**Фото Сергея МОКРОУСОВА.**

О ключевых этапах истории Пенсионного фонда России и достижениях Отделения ПФР по Орловской области рассказал управляющий Отделением Н.М. Баранчиков. Он от всей души поздравил с праздником сотрудников Пенсионного фонда, а также сердечно поблагодарил всех тех, с кем тесно сотрудничает Отделение Пенсионного фонда на протяжении многих лет: глав сельских поселе-

## Премия ЦФО — у орловцев

**Представители Орловщины — скульптор В.Ф. Михеев и фолк-дуэт «Пара Лель» — стали лауреатами премии Центрального федерального округа в области литературы и искусства.**

Вручение премии проходило в Москве в Российской академии художеств. В ее соискании участвовали 232 номинанта из регионов, входящих в состав ЦФО.

Орловские певицы Елена Малова и Наталья Куприянова стали лауреатами в номинации «Творчество молодых». В.Ф. Михеев удостоился награды за достижения в области живописи и скульптуры.

Премия была учреждена в 2004 году по инициативе полномочного представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе Г.С. Полтавченко и присуждается за наиболее талантливые произведения литературы и искусства, получившие широкое общественное признание и ставшие значительным вкладом в отечественную культуру.

ЮБИЛЕЙ

## Орловской Федерации профсоюзов — 20 лет

**На днях Федерации профсоюзов Орловской области исполняется 20 лет. Чествование юбиляров прошло вчера в здании Федерации профсоюзов в городе Орле.**

В торжественном заседании приняли участие первый заместитель Губернатора и Председателя Правительства Орловской области Б.М. Коновалов, заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов А.А. Лапейкин, председатель Ассоциации территориальных объединений организаций профсоюзов ЦФО России А.Ф. Сырокваша, федеральный инспектор в Орловской области В.Е. Амелин, уполномоченный по правам человека в Орловской области Ю.С. Васютин, лидеры и члены профсоюзных организаций области.

По словам председателя Федерации профсоюзов Орловской области Н.Г. Меркулова, сегодня федерация объединяет в своем составе около 1600 человек.

Н.Г. Меркулов выразил благодарность руководству области за поддержку профсоюзов, за желание взаимодействовать и совместно находить решение той или иной проблемы.

В своем выступлении Б.М. Коновалов выразил уверенность в том, что совместные усилия законодательной, исполнительной

власти и профсоюзных объединений области позволяют улучшить жизнь орловцев. В качестве примера реальной помощи профсоюза Б.М. Коновалов привел ситуацию на ряде предприятий области, где благодаря общественной организации удалось не только сохранить рабочие места, но и вывести предприятия из кризиса.

По поручению Губернатора Орловской области А.П. Козлова Б.М. Коновалов поздравил Федерацию профсоюзов с праздником и пожелал успехов в нелегкой деятельности.

А.А. Лапейкин сообщил собравшимся о том, что недавно на сессии облсовета принято решение о том, что профсоюзные активисты теперь имеют право получить звание ветерана труда.

И, конечно, не обошлось без подарков. Почетными грамотами и благодарностями Губернатора Орловской области и Совета народных депутатов Орловской области за многолетнюю работу по защите социальных и трудовых прав и интересов трудящихся был награжден ряд членов профсоюзных организаций области.

**Юлия КОРОЛЁВА.**



## Заседание общественного совета при УВД по Орловской области

**Соблюдение прав граждан и защита законных интересов предпринимательства при осуществлении государственного контроля — эти вопросы были рассмотрены на очередном пленарном заседании общественного совета при УВД.**

Соблюдение прав человека при доставлении и задержании граждан в органы внутренних дел — так звучал первый вопрос, предложенный для обсуждения общественности. Все выступавшие акцентировали внимание на необходимости обеспечения в изоляторах временного содержания условий, которые сохраняют здоровье человека, его духовные и физические силы.

В своем докладе врио начальника отделения организации деятельности спецрежидений милиции и конвоирования МОБ УВД Сергей Родин остановился на мерах, предпринятых руководством УВД по приведению условий содержания подозреваемых и обвиняемых к общепринятым стандартам. Это косметический ремонт, замена окон, обеспечение естественного освещения камер, установка принудительной вентиляции камер, ремонт прогулочных дворов, установка пожарной сигнализации.

Второй вопрос, рассмотренный членами общественного совета при УВД, касался защиты прав субъектов предпринимательской деятельности при осуществлении государственного контроля. Задачи по выявлению и пресечению правонарушений и

преступлений в сфере предпринимательства возложены на органы внутренних дел и выполняются с применением норм КоАП РФ, Уголовно-процессуального кодекса РФ.

Реализация федерального законодательства о защите прав субъектов предпринимательской деятельности показывает, что со стороны органов внутренних дел оно исполняется. Это подтверждается проверками прокуроров районов и области, а также сокращением числа заявлений, обращений и жалоб на действия сотрудников ОВД со стороны предпринимателей.

Во же время вызывают беспокойство факты использования недобросовестными субъектами предпринимательской деятельности ограничения предусмотренных законодательством прав сотрудников милиции в целях достижения корыстных интересов и во вред потребителям. В основном граждане жалуются на предпринимателей в сфере игорного бизнеса, здравоохранения, интеллектуальной собственности, оборота лома черных и цветных металлов, алкогольной продукции.

Члены общественного совета пообещали взять решение всех этих вопросов на особый контроль и работать совместно с центром по борьбе с правонарушениями на потребительском рынке.

И первым шагом станет проведение рейда членами общественного совета при УВД вместе с сотрудниками милиции по выявлению нелегальных игровых клубов. А информация о его результатах появится на страницах областных СМИ.

**Карина ТХАРЖЕВСКАЯ.**  
**Пресс-служба УВД.**

ФЕЛЬДЪЕГЕРСКАЯ СЛУЖБА

# Под надёжной защитой

**Доставить корреспонденцию в кратчайшие сроки и передать её лично в руки адресату — таков принцип работы сотрудников Государственной фельдъегерской службы России. Сегодня, 17 декабря, исполняется 214 лет со дня создания в нашей стране фельдъегерской связи.**

Образование фельдсвязи в России связано с именем императора Павла I. Именно 17 декабря 1796 года он подписал указ об учреждении фельдъегерского корпуса, который предназначался для поддержания надёжной и быстрой связи с центральными и местными органами государственного управления путём передачи срочной и секретной корреспонденции через особо доверенных лиц — фельдъегерей.

Отдел Государственной фельдъегерской службы Российской Федерации в городе Орле как самостоятельное подразделение су-

ществует с 1968 года и наряду с другими подразделениями Центральной России входит в оперативное подчинение Управления ФГС России по Центральному федеральному округу. Первым начальником подразделения был фронтовик, ветеран фельдъегерской связи В.И. Богатищев, который отдал любимому делу несколько десятилетий. Им были заложены исторические и трудовые традиции подразделения.

В настоящее время отдел ФГС России в городе Орле возглавляет подполковник внутренней службы А.П. Кондратов (на снимке). Кол-



лектив орловских фельдсвязистов небольшой — всего 30 человек, но он в полном объёме решает задачи, поставленные перед ФГС. На

протяжении многих лет отдел ФГС России в городе Орле по итогам работы оценивается на «отлично». За одиннадцать месяцев текущего года орловским подразделением принято, обработано и доставлено более 65 тыс. отправлений.

Отдел обеспечивает бесперебойное обслуживание фельдъегерской связью главного федерального инспектора в Орловской области, Аппарат Губернатора и Правительства Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, избирательную комиссию Орловской области, Управление ФСБ России по Орловской области, УВД по Орловской области и многие другие ведомства.

Несмотря на достижения науки и техники, аналогов фельдъегерской службе по гарантии секретности и обязательности доставки нет. Единственный гарантированный способ сохранить тайну и доставить её вовремя — передать сведения из рук в руки.

**Антон УХИН.**

**Фото Сергея МОКРОУСОВА.**

## Придут на помощь всегда и везде

**Поле деятельности орловских милиционеров может расширяться. Поводом для этого являются сложные погодные условия, которые ожидаются этой зимой.**

На еженедельном оперативном совещании начальник УВД по Орловской области Ю.Н. Савенков призвал сотрудников всех подразделений милиции оказывать незамедлительную помощь гражданам во время морозов.

Сотрудники органов внутренних дел во время патрулирования будут проверять пустующие и заброшенные здания, чердаки, подвалы, где чаще всего пытаются укрыться от холода бездомные. При выявлении таких людей милиционеры будут сообщать о них в социальные службы или больницы для оказания медицинской помощи нуждающимся.

## Выборы: передовой опыт взят на заметку

**Вчера в Орловском государственном университете прошла региональная научно-практическая конференция «Особенности работы организаторов и участников выборов в условиях совершенствования законодательного и технологического обеспечения избирательного процесса».**

Организаторами конференции выступили избирательная комиссия Орловской области и Орловский государственный университет. Ее участники ознакомились с передовым отечественным и зарубежным опытом организации выборов, обучения участников избирательных кампаний и повышения электоральной активности молодых избирателей.

## Найти работу по душе

**Второй раз в этом году в Орловской региональной академии государственной службы прошел день карьеры.**

Мероприятие было организовано совместно с Управлением труда и занятости Орловской области. ОРАГС давно и плодотворно сотрудничает с этим учреждением. Среди присутствовавших были начальник Управления труда и занятости Орловской области Н.П. Цуканова, заместитель начальника управления образования и молодежной политики Департамента образования, культуры и спорта Орловской области — начальник отдела профессионального образования Т.А. Ступина, ректор ОРАГС профессор В.Ф. Ницевич.

В ходе мероприятия студенты старших курсов и выпускники

академии встретились с потенциальными работодателями — руководителями предприятий и организаций, представителями кадровых агентств и представителями центров занятости населения.

Работодатели предложили молодым специалистам не только вакансии, но и возможность прохождения стажировок и практик на предприятиях в рамках федеральной программы «Стажировка выпускников образовательных учреждений в целях приобретения ими опыта работы».

Дальнейшее проведение подобных мероприятий планируется в вузе и в следующем году.

## Святыни — в Богоявленском соборе

**В воскресенье 19 декабря в Богоявленский собор Орла доставят икону святой блаженной Ксении Петербургской с частицей надгробия и ковчег с частицей мощей блаженной Матроны Московской.**

В полдень состоится торжественная встреча святынь прихожанами храма. Доступ к святыням будет открыт в течение двух недель. Святая блаженная Ксения Петербургская и святая блаженная Матрона Московская — одни из самых почитаемых русских святых последнего времени.

## Успешное выступление

**На днях в Москве завершился V турнир по каратэ WKF на Кубок международной ассоциации ветеранов спецподразделения «Альфа». Орловские каратисты вернулись из столицы с медалями.**

Спорткомплекс ЦСКА, где проходили соревнования, принял более 250 участников из Москвы, Московской и Орловской областей в возрасте от 10 до 17 лет.

Орловскую область представили воспитанники детско-юношеской спортивной школы «Орел-Карат». Они завоевали одну золотую и две бронзовые награды. В категории 14—15 лет (до 63 кг) на

высшую ступень пьедестала почета поднялся Евгений Папанага. Его брат Игорь, выступавший в этой же категории, занял третье место. Еще одну бронзовую медаль в возрастной категории 12—13 лет (свыше 52 кг) завоевал Руслан Ткачев. Подготовил орловских спортсменов тренер ДЮСШ «Орел-Карат» А. Кузнецов.

## ПРЕОДОЛЕНИЕ

# В мире прекрасного

**На днях в орловском фотохудожественном центре «Ракурс» были подведены итоги четвертой открытой выставки-конкурса «Мы любим жизнь!», состоявшейся в рамках Всероссийской декады инвалидов.**

Выставка художественного творчества людей с ограниченными возможностями здоровья привлекла внимание многочисленных посетителей, оставивших тёплые отзывы о прекрасных работах одарённых мастеров.

В 2007 году с инициативой проведения такого мероприятия впервые выступила молодёжная общественная организация «Орловские волонтеры». Замечательную идею молодых людей с ограниченными возможностями здоровья удалось воплотить в жизнь благодаря активной поддержке областного управления социальной защиты населения. С тех пор выставка стала традиционной и год от года становится всё популярнее, ведь творчество не только отражает красоту мира и любовь к жизни, но и делает душевно богаче всех, кто к нему прикасается, а люди, достойно выдержавшие тяжёлые удары судьбы и способные тонко чувствовать и передавать прекрасное, заслуживают самого глубокого уважения.

В этом году на конкурс поступили творческие работы от более двухсот авторов в возрасте от семи до девяноста лет. Его активными участниками стали П. Городничев, Е. Ларина, Е. Шутеева, Ф. Карпухин и многие другие.



Жюри, состоявшему из профессионалов, было нелегко определить победителей и лауреатов в трёх номинациях: «Изобразительное искусство», «Прикладное творчество» и «Фотоискусство». Призы лучшим из лучших были вручены начальником управления социальной защиты населения Департамента здравоохранения и социального развития Орловской области Т.А. Воробьёвой и заместителем начальника управления социальной защиты населения Департамента здравоохранения и социального развития Орловской области И.А. Гавриловой. Замечательным подарком для наиболее отличившихся участников стал календарь на новый, 2011 год с фотографиями призеров трёх предыдущих выставок, изданный ООО «Фолиант» с помощью ОАО «Орёлрегионгаз».

**Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.**

**Фото Эдуарда ТЕМИРГАЛЕЕВА.**

## Скоро, скоро Новый год!

**Подготовка к Новому году выходит на финишную прямую.**

В ближайшие дни улицы, скверы и площади Орла украсят несколько десятков празднично оформленных елей. В скором времени в городе начнутся праздничные новогодние мероприятия.

На площади им. В.И. Ленина в ближайшее время установят 20-метровую зеленую красавицу, на улицах города появятся традиционные елочные базары.

По информации специалистов управления экономического развития, промышленной политики и торговли администрации города Орла, в этом году организаторы елочных базаров планируют начать свою работу 22—24 декабря. Около 40 елочных базаров будет работать в городе в предпраздничные дни.

Стоимость живых сосен и елей,



которые будут продаваться на улицах города, ориентировочно составит от 300 руб. за метр.

Также в магазинах и на рынках города уже полным ходом торгуют елочными украшениями, гирляндами, световой иллюминацией, карнавальными костюмами, а также искусственными елками. Их цена варьируется от 500 до 10—12 тысяч рублей в зависимости от высоты и фактуры ели или сосны.

С 26 декабря, а в Детском парке с 28 декабря по 9 января будут

проводиться утренники, семейные спортивные состязания, конкурсы, игровые программы. 28 декабря состоится открытие елки в Детском парке. На утренник вместе с Дедом Морозом, Снегурочкой, сказочными персонажами прибудет праздничный караван с подарками от Санта-Клауса.

В новогоднюю ночь на площади им. В.И. Ленина состоится представление, где жителей города ждет встреча с Дедом Морозом и Снегурочкой. Мини-спектакль «Танцующий город» начнется в час ночи. И затем в два часа ночи будут праздничный фейерверк и дискотека «Новогодний серпантин» с участием лучших диджеев города.

Праздничные рождественские программы с 7 января пройдут в городском и Детском парках, на площади перед городским центром культуры и кинотеатром «Современник».

**Полина ДУДИНА.**

# КОМУ И ЗАЧЕМ ПОНАДОБИЛОСЬ ПОДНИМАТЬ ШУМ ВОКРУГ КИНОТЕАТРА «РОДИНА»?

Кинотеатр «Родина» в который раз оказался в центре бурных дискуссий. Судя по свежим публикациям в некоторых местных СМИ, «режиссёры» готовы «снимать» для жителей города исключительно «фильмы ужасов». «Родина» на продажу», «Снести «Родину» в угоду олигархам?» и прочее.

Известное заведение, давно утратившее свою первоначальную роль и превратившееся за последние годы в одну большую торговую лавку, — по сути, тот же торговый центр, против строительства которого так дружно выступили некоторые газеты, — оказалось в центре общественного внимания после недавнего заседания градостроительного совета города Орла. На нём рассматривался проект строительства на месте кинотеатра торгово-развлекательного центра.

В этот бизнес-проект инвестор намеревается вложить порядка 30 миллионов долларов. Будет создано около 1200 рабочих мест.



Участником прошедшего недавно градостроительного совета был председатель Орловского областного отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры В.А. Ливцов. Мы решили узнать его мнение по поводу усердно поднимаемого вокруг кинотеатра «Родина» шума.

Виктор Анатольевич напомнил, что здание кинотеатра «Родина» является памятником архитектуры регионального значения. При этом председатель областного отделения ВООПИК сразу отметил, что здание построено по типовому проекту своего времени. Проще говоря, подобные здания могут встречаться и на других территориях страны. Кстати, таким же типовым памятником является и наш кинотеатр «Победа».

По поводу таких памятников некоторые орловские «патриоты» заняли жёсткую позицию: что-либо перестраивать или пристраивать категорически недопустимо. Но так ли это? Вообще-то, при прохождении определённых процедур это вполне возможно, считает В.А. Ливцов. Если изменения не являются ущербными для памятника, если они не вступают в противоречия с существующими нормативно-правовыми актами, то почему бы и нет?

Виктор Анатольевич привёл типичный пример таких позитивных изменений. Возьмём башни Московского Кремля. Как извест-

но, в XV веке была построена только их основная часть с зубчатым завершением, а красивые многоярусные шатры появились на 200 лет позже! И, конечно же, сегодня никому и в голову не придёт сказать, что надо их снести, дабы вернуть памятнику его первоначальный вид.

То есть на самом деле к памятнику можно что-то пристраивать, добавлять и развивать его, если при этом соблюдаются опре-

Что касается конкретного проекта строительства здесь торгово-развлекательного центра. «Авторы проекта — кстати, уже упоминавшиеся мной Стоянов и Горлов — первоначально предлагали построить торгово-развлекательный

поставить здание торгово-развлекательного центра на перекрёстке с полным сносом кинотеатра «Родина». Такое решение нас тоже не устраивало, и в соответствии с нашими предложениями первоначальный проект был пересмотрен. В новом проекте, который и был представлен на недавнем заседании градостроительного совета, уже частично учтена позиция общества охраны памятников истории и культуры. Фасадная часть кинотеатра сохраняется и включается в новую постройку. Это вполне возможно — кинотеатр по архитектурному решению — ранний конструктивизм начала XX века, современная постройка, можно сказать, поздний конструктивизм конца XX — начала XXI века. Мы также высказали пожелание, чтобы можно было сохранить не только фасадную часть, но и фойе с обходным балконом. И если будет сохранён не только фасад «Родины», но и часть внутреннего пространства кинотеатра, то, вообще, этот проект можно считать оптимальным».

В.А. Ливцов уверен, что городу Орлу торгово-развлекательный комплекс нужен — он будет замыкать улицу Герцена, служа ей градостроительной доминантой.

— Что касается крайних точек зрения по поводу строительства торгово-развлекательного цент-

ра, то, хочу сказать, что часто люди, их высказывающие, в других обстоятельствах при других ситуациях, к сожалению, очень небережно и без всякого компромисса относились к тем или иным объектам истории архитектуры, — заметил В.А. Ливцов. — Я не хочу говорить о конкретных личностях, но, однако, часто те, кто высказывает сейчас полярные мнения, либо сами санкционировали снос памятников в прежние годы, либо запрещали возвращать исторические наименования улицам, регенерацию городской среды в заповедных зонах. Поэтому мне кажется, что шум вокруг этого абсолютно рабочего момента, который путём переговоров решается, в общем-то, в позитивную сторону, носит конъюнктурный и, может быть, предвыборный характер.

Да, кинотеатр «Родина» — памятник. Но и то, что предлагают архитекторы Горлов и Стоянов, тоже будущий памятник, считает В.А. Ливцов. Ведь что такое памятник? Это нетиповая постройка, возведённая в определённый период времени. Или типовая, но единственно сохранившаяся. «Поэтому, когда мы заботимся о памятниках прошлого, нельзя забывать, что и сегодня мы создаём памятники будущего», — говорит В.А. Ливцов.

Соб. инф.

**Кинотеатр «Родина» открыт 11 февраля 1940 года.**

**Здание обладает выразительным внешним обликом и представляет собой характерный пример общественных сооружений конца 1930-х годов.**

**Архитектор — В.П. Калмыков. В 1972 году к главному фасаду здания кинотеатра был пристроен входной стеклянный тамбур.**

де-лённые процедуры. Типичным примером для Орла является надстроенный памятник — здание ГТС (бывший Северный банк) на площади Ленина. Памятник в основе имел двухэтажную постройку в стиле модерн начала XX века. Орловские архитекторы Стоянов и Горлов сумели надстроить его на один этаж, не искажив архитектурного облика здания и даже придав ему некоторую архитектурную законченность.

центр на месте памятника авиаконструктору, уроженцу Орловщины Николаю Николаевичу Поликарпову (скульптор Г.И. Кипинов, архитектор Г.А. Захаров), — рассказал В.А. Ливцов. — Однако такой вариант, конечно, не мог устроить наше отделение ВООПИК. Кроме того, что сам этот памятник является объектом культурного наследия, под ним находится Крестовоздвиженское кладбище — остатки Крестовоздвиженского храма. Затем они предлагали

К сожалению, в опубликованную недавно в газете «Орловская искра» статью Георгия Саркисяна «Снести «Родину» в угоду олигархам?» вкрались грубые несуразицы, видимо, в силу полной профессиональной некомпетентности автора в сфере сохранения объектов культурного наследия.

Начнём с того, что автор, видимо, сознательно коверкает наименование моей общественной должности, пренебрежительно, по-зековски, называя меня «начальником». Кроме того, автор совершенно напрасно вложил в мои уста придуманную им фразу, что кинотеатр «Родина» якобы является памятником эпохи «конструктивизма», которых «нигде не осталось, кроме как в Орле». Это особенно удивительно, поскольку на упоминаемом градостроительном совете мною практически дословно была про-

цитирована информация об этом объекте, опубликованная в Каталоге памятников архитектуры по Орловской области. А именно: на странице 31 мы читаем, что в середине 1930-х годов в регионе «широко распространилось строительство жилых и общественных зданий по типовым проектам». Характерным зданием этого периода в Орле и является здание кинотеатра «Родина» на центральной улице, сооружённый по типовому проекту (архитектор — В.П. Калмыков), в котором «объединились конструктивистские приемы с подражанием класси-

В другом месте своей статьи известный своими радикально демократическими взглядами, но публикующийся в партийной газете КПРФ «Орловская искра» Г. Саркисян зачем-то снова сочиняет абсурдную фразу, даже написанную с каким-то иностранным «акцентом», и снова навязчиво приписывает её мне: «Кинотеатр «Родина»

включён в свод памятников академиком института искусствознания при академии наук России, и исключить его из реестра памятников будет практически невозможно». Смею напомнить, что кинотеатр в ходе подготовки так и не изданного «Свода памятников истории и культуры народов РСФСР» был включён в уже упоминавшийся выше Каталог памятников архитектуры по Орловской области, изданный в Москве в 1985 г. под редакцией не академика, а кандидата искусствознания В.И. Плужникова из ВНИИ искусствознания. В этой книге на стр. 58—59 помещена небольшая описательная статья, в которой данная постройка ни в коей мере не называется уникальной, а описывается как типовая.

Что же касается Реестра памятников России, то он вообще ещё не до конца сформирован, хотя, быть может, у г-на Саркисяна имеются на этот счёт собственные сведения? Здание кинотеатра «Роди-

на» по ул. Московской, 32 действительно принято на государственный учёт местной категории решением малого совета областного народного депутатов от 6.07.1993 г. № 81 и может быть с него снято правомочием этого органа — Орловским областным Советом народных депутатов по согласованию с Минкультуры России (что, правда, не так уж просто).

И уж совсем непонятно, почему г-н Саркисян пишет откровенную неправду, заявляя, что я «не возражал против сноса памятника». Напротив, я тогда подчеркнул и сейчас считаю, что любые действия в отношении памятника и в его охранных зонах должны решаться на основании существующего законодательства с максимальной сохранностью подлинности объекта.

**Виктор ЛИВЦОВ.**  
Председатель Орловского областного отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры.

## ОПЯТЬ СОВРАВШИ?

НА МАРШРУТЕ

## МОЛОДЫЕ И ОПЫТНЫЕ

Иногда в «Орловской правде» появляются заметки о недостойном поведении некоторых водителей. А вот у нас этого никогда не происходит. Ежедневно мы ездим по маршруту № 356 СПЗ — Лаврово, который обслуживают водители Юрий Зеваков, Алексей Ковригин и Владимир Мирошниченко. Эти водители не только хорошо исполняют свой профессиональный долг, но и в салоне у них всегда чистота, грубых слов никогда не услышишь. Они не гонятся за рублём и чётко придерживаются графика движения. В течение года мы пользуемся этим видом автотранспорта и ни разу не видели, чтобы водители оставили пассажиров на дороге. Благодарим их за чуткость, доброту, уважение, особенно к пенсионерам.

Поздравляем этих молодых ребят с наступающими новогодними праздниками и надеемся, что и в следующем году эти замечательные водители останутся с нами.

Пассажиры маршрута № 356.  
Всего 31 подпись.

СПАСИБО!

## НЕРАВНОДУШНЫЕ ЛЮДИ

Книга в жизни инвалида играет особую роль. Она не только источник знаний, но и важнейшее средство реабилитации. Почти полвека ОГук «Орловская специальная библиотека для слепых» дарит радость познания окружающего мира незрячим и слабовидящим людям.

Библиотечный фонд насчитывает более 115 тысяч книг, среди которых есть книги с рельефно-точечным шрифтом для тех, кто владеет системой чтения Брайля, книги с укрупнённым шрифтом для читателей с остаточным зрением и даже «говорящие»!

Читателей, которые не могут добраться до библиотеки, мы обслуживаем на дому, доставляя заказанную по телефону литературу. Организовать

доставку помогают чуткие, неравнодушные люди.

Коллектив библиотеки сердечно благодарит директора обособленного подразделения ООО «Торговый дом «АЛЬФА-ТРЕЙД» Юрия Николаевича Кузьмина и менеджера предприятия Светлану Курапову за помощь в организации обслуживания незрячих людей на дому (для них каждый такой визит — настоящий праздник), а также в проведении декады инвалидов. Спасибо вам, добрые люди!

**Т. МОРОЗОВА.**  
Директор ОГук «Орловская специальная библиотека для слепых»,  
**З. ТОРУБАРОВА.**  
Главный бухгалтер ОГук «Орловская специальная библиотека для слепых».

НАБОЛЕЛО

## В ЛАПАХ ИГРОМАНИИ

Уважаемая редакция «Орловской правды»! Несколько лет назад в Нарышкино появился салон игровых автоматов, и люди потеряли покой. Они начали бить тревогу во все инстанции, и благодаря общим усилиям салон закрыли. Но в этом году на Привокзальной площади снова появился салон с игровым лотерейным оборудованием. И снова родственники местных игроманов стали стучаться в двери различных инстанций в поисках помощи. Дошли до суда. Было намечено судебное заседание, но оно не состоялось, так как предприниматель добровольно закрыл салон.

На самом деле оказалось, что салон продолжает существовать. Сотрудники ОВД по Урицкому району провели проверку 17 ноября 2010 года, и в результате клуб на Привокзальной был закрыт. Но опять выясняется, что он продолжает работать. Люди в отчаянии. Дети и подростки воруют деньги, чтобы отнести их в клуб. Рушатся семьи. Кто поможет нам — простым людям — обрести покой в родном городе?

Любовь С.

Из этого письма не совсем понятно: так закрывали салон или нет? И неужели невозможно навести порядок в отдельно взятом клубе, тем более постановлением Правительства РФ ещё год назад было запрещено существование игровых салонов на всей территории России, кроме четырёх определенных точек.

Эту заметку мы направляем в ОВД по Урицкому району, чтобы узнать ответ на один вопрос: какой клуб находится на улице Привокзальной и будет ли он закрыт?

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Мы ждём ваших писем по адресу: 302000, ГСП, г. Орёл, ул. Брестская, 6.  
Электронная почта: mail@orp.orel.ru



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 22 марта 1917 года

# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА



ПОД НАПРЯЖЕНИЕМ

## ДА БУДЕТ СВЕТ...

Я живу в Дмитровске на улице Братьев Овинниковых в доме №12-б. Почему-то уже несколько недель у нас отключают свет с утра и до 16 часов вечера. В результате размораживаются и ломаются холодильники, выходит из строя другая бытовая техника. Мне удалось выяснить (не знаю, насколько это правда), что электричество отключают потому, что наша управляющая компания ООО «Селосервис» задолжала энергетикам. Но жильцы дома платят стабильно и своевременно каждый месяц. Откуда же долги?

Житель дома.

Проверку по факту ограничения электроэнергии в доме № 12-б проводила прокуратура Дмитровского района. Выяснилось, что действительно, у ООО «Селосервис» образовалась задолженность перед Орловским филиалом ОАО «ИНТЕР РАО ЕЭС». В адрес генерального директора ООО «Селосервис» прокурором района внесено представление по задолженности за электроэнергию. Но задолженность не была погашена, в связи с чем проку-

рор вынес постановление о возбуждении дела об административном правонарушении.

В Дмитровский районный суд было направлено исковое заявление по факту незаконного ограничения электроснабжения жилого дома. В результате требования прокурора удовлетворены в добровольном порядке. Подача электричества в жилой дом №12-б по улице Братьев Овинниковых была восстановлена.

СИТУАЦИЯ

## НА МОСТУ

Здравствуйтесь, уважаемая редакция! Вот решили написать вам о нашей проблеме. Когда-то на территории Муравьёвского сельского поселения Троснянского района был мост. Но со временем он пришёл в негодность, и с тех пор его не ремонтируют. Нам говорят, что, мол, восстанавливайте своими силами. А где нам взять силы, если в основном у нас живут старики? Никто нас не хочет услышать, а ведь когда мы были молодыми, то работали, не жалея себя, на совесть. Что же теперь: нас — больных и старых — можно забыть, выбросить?

Жители посёлка Могилёвский.

В администрации Троснянского района жалоба читателей была рассмотрена, и мы получили хорошую информацию. Строительство моста «внесено в план мероприятий по улучшению жизнеобеспечения населения Муравьёвского сельского поселения и запланировано на апрель 2011 года. В настоящее время необходимый материал закуплен».



ПРОГУЛКИ ПО ГОРОДУ

Люблю разглядывать людей. Смотришь на человека и стараешься предположить, где он может учиться или работать, есть ли семья и дети или человек одинок. Это занятие доставляет удовольствие, наверное, нелепое и странное, но мне очень интересно читать в глазах, улыбке, чертах лица прошлое человека. Это завораживает, может быть, потому, что ты никогда уже не узнаешь, был ли прав в отношении этого человека.

Сегодня, когда я ехала в маршрутном такси, напротив меня сел дедушка с маленькой девочкой на руках. Дедушка выглядел очень бедно, в грязной одежде, в стоптанных башмаках, с грубой щетиной на лице, а малышка, как

## ПРИЗНАНИЕ

ни странно, была одета очень опрятно: в аккуратной рубашечке, в чистеньких, хоть и стареньких, туфельках. Девчушка была белокурая, с огромными, чистыми, как небо, глазами. Взгляд её просто поражал: нежный, светлый, чистый. Девочка крепко-крепко сжимала в руках старую игрушку — грязного голубого зайца.

Когда я увидела эту странную пару — дедушку с девочкой, мне очень захотелось сделать для них что-то хорошее. Но что? Я подседа к ним и достала большую конфету, которая лежала у

меня в сумке, и протянула её малышке. Она вопросительно посмотрела на дедушку, тот согласно кивнул — она взяла, сказала спасибо и спрятала в кармашек. Мне захотелось подарить ей что-нибудь ещё, но в сумке больше ничего подходящего не оказалось. Девочка взяла меня за руку и сказала, что я хорошая. И это было самое дорогое для меня признание.

В такие моменты начинаешь ценить то, что есть у тебя в жизни, забывая про мелкие проблемы. Потрясающее чувство.

Алина СТЕПИНА.  
Лицей №1,  
11 «А» класс.

# «Мы за здоровый образ жизни»

**Под таким девизом в Мценском районе стартовала акция «Территория сельского поселения, территория культуры, территория здоровья». В течение трех зимних месяцев во всех сельских поселениях планируется провести ряд культурно-спортивных мероприятий для детворы и взрослых, молодежи и пожилых людей.**

Первой ласточкой акции стал праздник «Папа, мама, я — дружная семья», прошедший на днях в Каменском социально-оздоровительном центре Спасско-Лутовиновского сельского поселения.

Около 150 человек из окрестных сел и деревушек собрались в празднично украшенном спортивном зале центра. Одни пришли посостязаться в силе и ловкости, смекалке и взаимовыручке, другие — поддержать друзей, а кто-то просто отдохнуть всей семьей, посмотреть захватывающие соревнования и зажигательные выступления самодеятельных артистов.

Семейные команды из села Спасского-Лутовинова, деревень Большая Каменка и Нижняя Зароща, поселка Цветочный боролись за победу. Готовиться к состязаниям многие начали заранее. Ведь в качестве домашнего задания значилась презентация команды. Яркие визитные карточки не оставили равнодушными никого из зрителей. Каждая семья постаралась за несколько минут рассказать максимум о себе, своих интересах и увлечениях. Для этого использовались самые разные средства: песни, танцы, художественное слово. Уникальные творческие

работы помогли выразить себя всем участникам состязаний. Бельчишки дружно поддерживали не только своих фаворитов, но и их соперников, отмечая оригинальность, спортивный дух и жажду победы.

Увлекательные конкурсы — такие, как «Папамобиль», «Бег по кочкам», «Кенгуру», — вызвали шквал эмоций не только у спортсменов, но и у зрителей.

Знайки истории спорта едва сдерживали себя во время интеллектуального поединка. Всем хотелось продемонстрировать свои знания. Блеснуть эрудицией смогли и юные участники, и их родители.

В перерывах между нешуточными баталиями, в которых необходимо было быстро бегать и хорошо прыгать, крутить обруч, точно в цель метать дротики и пробивать пенальти, пока конкурсанты переводили дух, зрители дружно подпевали и подтанцовывали самодеятельным артистам Мценского районного, Каменского, Спасско-Лутовиновского и Зарощинского Домов культуры.

Нелегко было жюри определить сильнейших, но все-таки победители названы. Первое место по праву заняла самая молодая студенческая семья Уваркиных

из поселка Цветочный. Лишь немного уступили им Лукашины из деревни Большая Каменка. Огромный опыт участия в различных соревнованиях, туристических слетах пригодился им для того, чтобы подняться на вторую ступеньку пьедестала почета и немного опередить земляков — семью Алфимовых, у которых почетное третье место.

Победители получили призы и



ценные подарки. Проигравших в подобных мероприятиях не бывает, ведь все участники и зрители получили колоссальный заряд бодрости и оптимизма.

Глава Спасско-Лутовиновского сельского поселения М.В. Болликова поздравила односельчан с большим праздником и с началом доброй традиции.

— Нет человека, который не хочет быть здоровым, — отмети-

ла глава сельского поселения. — Немецкий философ Артур Шопенгауэр утверждал: «Девять десятых нашего счастья основано на здоровье. При нем все становится источником наслаждения, тогда как без него решительно никакие внешние блага не могут доставить удовольствия». Физическое и нравственное здоровье населения — это залог благополучного развития территории. А

ляя появилось чуть больше свободного времени, и эти драгоценные минуты и часы должны быть использованы для укрепления здоровья, расширения кругозора, общения разных поколений, развития творческих способностей.

В первую декаду декабря уже традиционно мы акцентируем внимание общественности на здоровом образе жизни. Говорим о проблемах наркомании, рискованного поведения, ВИЧ-инфекции. В Мценском районе решили не ограничиваться этим. Акция «Территория сельского поселения, территория культуры, территория здоровья» — долгосрочный проект, цель которого пропаганда здорового образа жизни.

Планируется, что праздники пройдут во всех сельских поселениях. Жители Тельченского поселения, например, хотят устроить настоящее ледовое шоу. В начале этого года в селе Тельче был сооружен современный хоккейный корт. Чему удалось научиться за этот небольшой промежуток времени детям и взрослым, смогут увидеть все гости этого праздника. Кроме того, будут проведены традиционные конкурсы плакатов, стенгазет.

Встречи с представителями общественных организаций, занимающихся формированием здорового образа жизни, тематические лекции, семинары, круглые столы с участием специалистов, театрализованные представления, концерты, дискотеки, вечера, ток-шоу — вот далеко неполный перечень запланированных мероприятий. Все они обещают быть интересными и познавательными.

**Елена КУЛЬПИНА.**  
Мценский район.

реклама

## РАСЧЕТЫ 24/7

для юридических лиц ЧАСА ДНЕЙ В НЕДЕЛЮ

Банк «АВАНГАРД» обеспечивает круглосуточные взаиморасчеты между предприятиями по всей территории России. Прием/выдача наличных, переводы, зачисление заработной платы — круглосуточно без выходных и праздничных дней. Зачисление и списание средств — мгновенно.

С Банком «АВАНГАРД» в выходные и праздничные дни Вы можете:

- получить наличные и сдать выручку в любом офисе или банкомате/cash-in Банка в любом регионе
- выплатить зарплату — в установленное руководством время
- отправить переводы — деньги будут мгновенно зачислены на счет партнера и пройдут по выписке

Реализация посредством «АВАНГАРД ИНТЕРНЕТ-БАНК». Подключение — бесплатно!

Cash-in — банкомат с функцией приема денег (перевод с английского). Подробности на сайте [www.avangard.ru](http://www.avangard.ru).

**БАНК АВАНГАРД**  
Более 200 офисов в 35 регионах

**8 800 555 99 93**  
(звонок по России бесплатный)  
**(4862) 73 44 77**  
[www.avangard.ru](http://www.avangard.ru)

## ЧП В СИЗО

**На днях в СИЗО № 1 города Орла в камере сборного отделения № 601 осужденная женщина покончила жизнь самоубийством. Причины и обстоятельства случившегося сейчас выясняют сотрудники Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Орловской области.**

Уроженка Орла была приговорена Орловским районным судом по статье 30 части 3, статье 228 части 1 Уголовного кодекса РФ (распространение наркотиков) к четырем годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима. Через несколько

часов после оглашения приговора она повесилась на собственной одежде в камере заключения.

Как сообщили в пресс-службе Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Орловской области, по факту этого происшествия прово-

дится доследственная проверка, выясняются все обстоятельства произошедшего. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

*По материалам СУ СКП РФ по Орловской области.*

## ЛЕЧИЛИ?

**Чтобы разоблачить нечистых на руку дельцов от медицины, сотруднику милиции пришлось стать клиентом одного из медицинских центров Орла.**

Сознательные граждане сообщили в милицию о том, что в почтовые ящики им раскладывают рекламные проспекты с приглашением пройти медицинское обследование. В листовках содержится только мобильный телефон. Сотрудники центра по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка и исполнения административного законодательства при УВД по Орловской области выяснили, что фирма находится в одном из зданий, расположенных по улице Московской. Организовала эту деятельность индивидуальный предприниматель.

Сотрудник милиции под видом клиента пришел в офис и заплатил 1500 рублей за комплексную диагностику здоровья. Данная деятельность подлежит обязательному лицензированию. Однако ни лицензии на право осуществления медицинских услуг, ни высшего медицинского образования у женщины не было. В итоге «специалист» сообщила, что буквально все системы организма работают плохо и молодой человек нуждается в по-



мощи, хотя на самом деле он был абсолютно здоров.

Милиционеры составили административный протокол по части 2 статьи 14.1 Кодекса об административных правонарушениях РФ (осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации или без лицензии). Дело направлено для рассмотрения в Арбитражный суд.

Второе «медучреждение» уда-

лось найти также благодаря помощи орловцев — на улице Октябрьской. Медицинский центр работал без лицензии и оказывал услуги по безоперационному лечению ряда болезней и профилактике заболеваний.

Проверив эту информацию и убедившись в ее достоверности, в отношении руководителя центра возбуждено административное производство также за осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации или без лицензии. Как предполагают милиционеры, меры к нарушителям законодательства будут применены более жесткие, так как фирма является юридическим лицом. Ответственности привлекут и сотрудников организации, ведь они оказывали медицинские услуги, не имея специального образования.

*По материалам пресс-службы УВД по Орловской области.*

## БЫВШИЙ ДИРЕКТОР ШКОЛЫ ПРЕДСТАНЕТ ПЕРЕД СУДОМ

**Следственными органами Следственного комитета по Орловской области завершено расследование уголовного дела в отношении бывшего директора муниципального образовательного учреждения «Глыбоченская ООШ». Она обвиняется в совершении двух эпизодов преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 292 УК РФ (служебный подлог).**

Следствие полагает, что директор школы в период времени с октября 2009 года по апрель 2010 года незаконно получала заработную плату и иные доплаты за официально трудоустроенного оператора котельной, который фактически на рабочем месте не выходил и не выполнял свои трудовые обязанности. При этом обвиняемая давала незаконные указания своим подчиненным сотрудникам вносить заведомо ложные сведения в табели учета рабочего времени об осуществлении трудовой деятельности оператором котельной. Данные

официальные документы директор собственноручно заверяла своей личной подписью и направляла их в отдел общего и профессионального образования администрации Шаблыкинского района Орловской области. В последующем она лично получала за работника котельной заработную плату и расписывалась в расчетно-платежной ведомости. За указанный период обвиняемая незаконно получила около 29 тысяч рублей, которыми распорядилась по своему усмотрению.

Аналогичные преступные дей-

ствия она совершала в период с февраля по апрель 2010 года, только оператором котельной официально трудоустроен был уже другой гражданин. В результате совершения указанных преступлений директор незаконно получила более 34 тысяч рублей.

В настоящее время уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

*Пресс-служба Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Орловской области.*

## МОШЕННИЧЕСТВО В ОСОБО КРУПНОМ РАЗМЕРЕ

**Вступил в силу приговор по уголовному делу о хищении денежных средств, выделенных для реализации нацпроекта «Развитие АПК»**

14 декабря 2010 года вступил в силу приговор Ливенского районного суда от 6.10.2010 г. в отношении генерального директора ОАО «Агрофирма «Ливенское мясо» Алексея Морозова и главного бухгалтера этого предприятия Валентины Степкиной.

Морозов признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество с использованием своего служебного положения в особо крупном размере). Степкина осуждена за пособничество в мошенничестве с использованием

своего служебного положения в особо крупном размере (ч. 5 ст. 33, ч. 4 ст. 159 УК РФ).

В суде установлено, что генеральный директор ОАО «Агрофирма «Ливенское мясо» Морозов при пособничестве своего главного бухгалтера Степкиной с июля 2006 г. по апрель 2008 г. представил в областной Департамент аграрной политики подложные документы о целевом использовании денежных средств, полученных сельхозпредприятием по кредитному договору в рамках реализации приоритетного национального проекта

«Развитие АПК». В результате этого он незаконно получил субсидии в размере свыше 14 миллионов рублей.

Суд приговорил Морозова к пяти годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима и штрафу в размере 500 тысяч рублей. Степкину — к трем годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. Ей также назначен штраф в размере 250 тыс. рублей.

*Прокуратура Орловской области.*

## Вам отвечает прокурор



**Слышал, что сейчас среди молодежи стало модно пересылать друг другу в посылках по почте не наркотики, а растения, из которых можно их потом изготовить. Наказуемо ли это и с какого возраста наступает уголовная ответственность за такие поступки?**

*Отвечает помощник прокурора Северного района г. Орла Анна ЛЕГОСТАЕВА:*

— Лица, достигшие 16 лет, могут быть привлечены к уголовной ответственности за незаконное приобретение, хранение, перевозку без цели сбыта, а также за незаконные сбыт или пересылку растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, в крупном или особо крупном размере.

За совершение данных преступлений закон предусматривает возможность назначения различных видов наказания от штрафа до лишения свободы.

Крупный и особо крупный размеры для таких растений утвержда-

ются Правительством Российской Федерации.

Уголовный закон также предусматривает ответственность и за незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры.

Под культивированием наркосодержащих растений следует понимать деятельность, связанную с созданием специальных условий для посева и выращивания таких растений, а также их посев и выращивание, совершенствование технологии выращивания, выведение новых сортов, повышение урожайности и устойчивости к неблагоприятным метеорологическим условиям.

За совершение данного преступления закон предусматривает возможность назначения наказания в виде лишения свободы.



**Расскажите: в каких случаях может быть расторгнут трудовой договор?**

*Отвечает помощник прокурора Свердловского района Роман ГОРДЕЕВ:*

— В соответствии со ст. 77 Трудового кодекса РФ (общие основания прекращения трудового договора) основаниями прекращения трудового договора являются:

- соглашение сторон;
- истечение срока трудового договора, за исключением случаев, когда трудовые отношения фактически продолжаются и ни одна из сторон не потребовала их прекращения;
- расторжение трудового договора по инициативе работника;
- расторжение трудового договора по инициативе работодателя;
- перевод работника по его просьбе или с его согласия на работу к другому работодателю или переход на выборную работу (должность);
- отказ работника от продолжения работы в связи со сменой собственника имущества организации, с изменением подведомственности (подчиненности) организации либо ее реорганизацией;
- отказ работника от продолжения работы в связи с изменением определенных сторонами условий трудового договора;
- отказ работника от перевода на другую работу, необходимого ему в соответствии с медицинским за-

ключением, выданным в порядке, установленном федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, либо отсутствием у работодателя соответствующей работы;

- отказ работника от перевода на работу в другую местность вместе с работодателем;
- обстоятельства, не зависящие от воли сторон;
- нарушение установленных настоящим Кодексом или иным федеральным законом правил заключения трудового договора, если это нарушение исключает возможность продолжения работы.

Трудовой договор может быть прекращен и по другим основаниям, предусмотренным настоящим Кодексом и иными федеральными законами.

По истечении срока предупреждения об увольнении работник имеет право прекратить работу. В последний день работы работодатель обязан выдать работнику трудовую книжку, другие документы, связанные с работой, по письменному заявлению работника и произвести с ним окончательный расчет.

Если по истечении срока предупреждения об увольнении трудовой договор не был расторгнут и работник не настаивает на увольнении, то действие трудового договора продлится.



**Обязательно ли работнику отработать две недели, если он подал заявление об увольнении по собственному желанию?**

*Отвечает прокурор отдела по обеспечению участия прокуроров в гражданском и арбитражном процессе прокуратуры Орловской области Наталья ТЕРИНА:*

— В соответствии со ст. 80 ТК РФ работник имеет право расторгнуть трудовой договор, предупредив об этом работодателя в письменной форме за две недели, т.е. эти две недели работник обязан отработать. Такое предупреждение необходимо для того, чтобы работодатель за это время сумел подыскать на освободившееся место другого работника.

Однако по соглашению между работником и работодателем трудовой договор может быть расторгнут без отработки этих двух недель.

Кроме соглашения сторон возможны и другие ситуации, когда у работодателя возникает обязанность уволить работника именно в тот срок, который он указывает в заявлении. К таким случаям относятся:

- невозможность продолжения работы, например, зачисление в образовательное учреждение, выход на пенсию, перевод мужа-военнослужащего на новое место военной службы, необходимость осуществления ухода за ребенком в возрасте до 14 лет;
- нарушение работодателем законов, коллективного или трудового договора, данные нарушения должны быть установлены официальным порядком — судом, органами государственного или общественного надзора (контроля).

При таких обстоятельствах работодатель не имеет права заставить работника отработать две недели и обязан уволить его в день, указанный в заявлении.

Если все же соглашение не достигнуто и у работника нет оснований для увольнения в желаемый им срок, то по истечении двухнедельного срока предупреждения он может прекратить работу независимо от того, издан ли приказ о его увольнении или нет.

## 17 декабря, ПЯТНИЦА



## 15.50 «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО»

СЕРИАЛ

Тете Игоря необходима срочная операция. Арсений встречается с Троекуровым. Марина боится, что останется совсем одна. Следователь уверен, что Гаврилов причастен к пропаже денег и убийству Марченко. Оле кажется, что Троекуров к ней охладевает. Выясняется, кто стоит за аферой с мебелью.

23.30 «ПАДЕНИЕ  
«ЧЁРНОГО ЯСТРЕБА»

ФИЛЬМ

**Боевик.** Сомали, 1993 год. Элитная американская спецгруппа «Дельта» высаживается в Могадишо для захвата двух офицеров — помощников сомалийского генерала и разжигателя войны Мухамеда Фара Айдида. Им перехвачены международные поставки продовольствия голодающим. Молниеносная операция по захвату мятежников рассчитана с необычайной точностью. На двух военных вертолетах — «Черных ястребов» — американские солдаты должны штурмовать дом. Но полторачасовая акция по захвату бандитов неожиданно оборачивается восемнадцатичасовой битвой за жизнь американских солдат на территории врага. США. 2001 г.

18.55 «ИНСТИТУТ  
БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ»

СЕРИАЛ

Воронцов приходит в себя после взрыва, он вытаскивает из-под завала раненого Адильпашу, перевязывает ему раны. Воронцов и Адильпаша пытаются выбраться из подвала, но все выходы завалены, пройти невозможно. После долгих попыток выбраться пленники оставляют эту идею. Бутов и Платон отправляются на поиски Воронцова, в провожатые берут Узатиса. Узатис намеренно ведет поисковый отряд в другую сторону...



## 16.30 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»

СЕРИАЛ

**«Приворот».** Известный телеведущий Никита Зуев стал объектом преследования одной молодой экзальтированной особы. Среди ночи некая незнакомка, угрожая пистолетом, заставила его поехать вместе с ней на кладбище. Там, у могилы Амалии Расковой, умершей в 1912 году, Зуев должен был произносить какую-то абракадабру, а после этого есть землю... Все это он проделал, а когда обернулся — незнакомки и след простыл. Справившись с шоком, Зуев пришел в милицию.

**«Берегись автомобиля».** К Василисе в отделение милиции пришла ее старая знакомая Лилия с заявлением о мошенничестве. Лилия была за рулем автомобиля, когда под него угодил мальчишка. Когда женщина выбежала из машины, мальчик лежал на земле, к нему подошел отец. Испуганная Лилия отдала мужчине около тысячи долларов на такси и медицинскую помощь. Пока Лилия останавливала такси, чтобы отвезти ребенка в больницу, отца с сыном и след простыл. На газоне Лилия подобрала шарф, оброненный преступниками. По запаху Мухтар привел Максима и Алексея к компьютерному клубу...



## 21.10 «ДУЛЬСИНЕЯ ТОБОССКАЯ»

ФИЛЬМ

**Мюзикл.** После смерти Дон Кихота прошло семь лет. Как сложилась судьба его верного оруженосца Санчо Пансы и дамы сердца Альдонсы-Дульсинеи? Мюзикл. 1980 г.



## 21.00 «ФЛАББЕР-ПОПРЫГУНЧИК»

ФИЛЬМ

**Комедия.** Незадачливый профессор Филипп Брайнард работает над созданием некоей резиновой субстанции. Увлеченность работой приводит к тому, что он дважды опаздывает на собственные свадьбы. И именно в момент, когда назначено третье венчание с очаровательной Сарой Рейнолдс, ему наконец-то удается гениальное изобретение. Но до хеппи-энда еще далеко... США. 1997 г.

20.00 «ШАХТА.  
ВЗОРВАННАЯ ЛЮБОВЬ»

ФИЛЬМ

**Драма.** Несколько десятков человек оказались запертыми в современной шахте. ЧП — результат действия человеческого фактора. Шахтеры и горноспасатели, ежеминутно ощущающие дыхание смерти, не утрачивают ни мужества, ни способности принимать тяжелейшие решения. Россия. 2010 г.



## 19.00 «ИНТЕРНЫ»

СЕРИАЛ

Быков проиграл Купитману пять тысяч рублей, а виноват в этом интерн Левин. Опытные врачи делают ставки на новичков. Новички, как обычно, не оправдывают ожиданий...

## 18 декабря, СУББОТА



## 19.20 «КРОВЬ НЕ ВОДА»

ФИЛЬМ

**Мелодрама.** Аня привыкла добиваться всего в жизни сама. Во многом себе отказывая, она единственная в семье работает, заботится о маме и сестре. Сестра Ани Маша — полная ее противоположность. Любимица родителей, она с детства привыкла получать все самое лучшее и пользоваться популярностью у противоположного пола. Маша с легкостью уводит у Ани возлюбленного Юрия, который на деле интересуется не Машей или Аней, а московской пропиской. Жизнь преподносит Ане все новые сюрпризы: неожиданно появляется человек, который объявляет себя настоящим отцом Ани. Радость Ани длится недолго: отец умирает. Оставшееся после него наследство не дает родственникам Ани покоя, а новоиспеченный москвич Юрий снова пытается переметнуться от одной сестры к другой, разбивая сердце теперь уже Маше. Страдания обеих сестер заставляют задуматься, что лучше — всего добиваться самому или получать подарки судьбы? Аня и Маша не сразу могут ответить на этот вопрос, каждая из них мечтает поменяться с сестрой местами... Россия. 2009 г.



## 19.10 «ЦЕЛУЮТ ВСЕГДА НЕ ТЕХ»

ФИЛЬМ

**Комедия.** Случайная встреча тоскующих друг по другу влюбленных всегда похожа на сказку. Но в такую сказку хочется верить всем, она волнует молодых и трогает стариков. А происходят такие волнующие истории должны в местах прекрасных и удивительных — например, в весенней Ялте, цветущем городе на берегу ярко-синего моря. После трех лет разлуки Андрей и Лена встречаются на набережной совершенно случайно. Судьба снова дает им шанс сохранить любовь, утраченную, казалось бы, навсегда. А вместе с тем, как водится, готовит и новые испытания. Преодолев все, влюбленные обретают, наконец, свое счастье, оставив в прошлой жизни тех, с кем прожили годы разлуки. Но только ли ради них устроила судьба случайную встречу в Ялте? Может быть, именно в тот день пришло время познакомиться мужу Лены с женой Андрея и найти свою настоящую любовь? Россия — Украина. 2005 г.

00.15 «ПАРК ЮРСКОГО  
ПЕРИОДА-2: ЗАТЕРЯННЫЙ МИР»

ФИЛЬМ

**Фантастика.** События этого фильма разворачиваются через четыре года после того, что произошло в «Парке Юрского периода». На близлежащем острове динозавры выжили и адаптировались к дикой природе. Джон Хэммонд, потерявший контроль над своей компанией, считает, что у него появился шанс исправить свои прошлые ошибки. Он уговаривает Малколма поехать туда с оператором Ником, чтобы сделать снимки и показать миру. Малколм отказывается, но, узнав что на острове уже находится его невеста палеонтолог Сара Хардинг, он бросается спасать ее... США. 1997 г.

16.20 «УДИВИТЕЛЬНЫЙ МИР  
БРАТЬЕВ ГРИММ»

МУЛЬТФИЛЬМ

Начало XIX века. У братьев Вильгельма и Якоба нет работы и денег. Но они продолжают заниматься любимым делом, которое принесет им, в конце концов, славу — братья Гримм собирают и записывают сказки. США. 1962 г.



## 21.00 «ПАУТИНА ШАРЛОТТЫ»

ФИЛЬМ

**Комедия.** Девочка по имени Ферн и паучиха Шарлотта берутся помочь своему другу, поросенку Уилбуру, который в скором времени должен оказаться на обеденном столе. Они решают убедить людей в том, что Уилбур — не простой поросенок... США—Германия. 2006 г.



## 20.00 «СВОЛОЧИ»

ФИЛЬМ

**Военная драма.** В 1943 году на территории Казахстана, где-то у границы с Китаем, начинает работать школа подготовки диверсантов для последующей переброски в тыл фашистских войск. Школа эта необычная: ученики в ней — подростки. Несовершеннолетние преступники. Те, кого взрослые считали отбросами общества. Те, кому в глаза презрительно бросали: «Сволочи...». Но пришел час — и «сволочи» отправились на выполнение смертельно опасного задания, не имея никаких шансов вернуться на Родину живыми... Россия. 2006 г.



## 20.00 «СОВОКУПНОСТЬ ЛЖИ»

ФИЛЬМ

**Боевик.** Оперативник американских спецслужб Роджер Феррис идет по следу террористической группировки Аль Салима. Роджер надеется на помощь иорданской разведки, а также на советы эксперта по ближневосточным конфликтам, который дистанционно осуществляет руководство операций. Но Восток — дело тонкое, и западные методы мешают выполнению опасной миссии... США. 2008 г.

## 19 декабря, ВОСКРЕСЕНЬЕ



## 16.20 «ШРЕК ТРЕТИЙ»

МУЛЬТФИЛЬМ

После внезапной смерти отца Фионы, короля Гарольда, первым претендентом на трон становится Шрек. Однако сам он наотрез отказывается от власти и решает вместе со своими преданными друзьями Ослом и Котом в сапогах отправиться на поиски более подходящего кандидата на столь почетное место. А во время отсутствия Шрека в сказочную страну возвращается его заклятый враг — принц Чарминг, который замышляет совершить государственный переворот... США. 2007 г.

21.05 «УЛЫБНИСЬ,  
КОГДА ПЛАЧУТ ЗВЁЗДЫ»

ФИЛЬМ

**Мелодрама.** Однажды молодой и отчаянный Егор Никольский, поспорив с друзьями, прыгает с крыши. Очнувшись в больнице, он видит прекрасное лицо хирурга Анны, склонившейся над ним. Милостивый роман будет недолгим, и пути влюбленных разойдутся: Анна выйдет замуж за мэра и станет первой леди города, а Егор найдет другую невесту. Но однажды судьба преподнесет им еще одну встречу, которая перевернет всю их жизнь. Россия. 2010 г.



## 17.25 «ПРАВО НА ПОМИЛОВАНИЕ»

СЕРИАЛ

В убийстве видного бизнесмена обвиняются его сын Викентий Чухонцев и охранник Дмитрий Нестеров. Приговор суда жесток и... несправедлив. Прокурор Игорь Гербер знает, кто на самом деле заказчик убийства, но идет на должностное преступление. И получает за это самую завидную невесту, стартовый капитал для престижной работы и блестящую карьеру. Но через двадцать лет его благополучие развалилось как карточный домик. Убиты жена и дочь, похищен сын. Гербер мечется в поисках преступника и находит его. И тут понимает, что руками убийцы ему отомстило несправедное прошлое... Россия — Украина. 2009 г.



## 00.40 «СПЯЩИЕ»

ФИЛЬМ

**Драма.** Начало событий, связанных с судьбой четырех мальчишек, обитавших в одном из многонациональных кварталов Манхэттена, относится к 1966 году. Томас Маркана, Джон Райли, Лоренцо Каркатера и Майкл Салливан были неразлучными друзьями; их проделки и шалости постепенно перешли в правонарушения. Священник Роберт Карилло пытался повлиять на ребят и направить их на правильный путь, но они начали работать на Бенни. Этот «король квартала» повел их по другому пути... США. 1996 г.



## 21.00 «КОТ»

ФИЛЬМ

**Комедия.** Маленькие Конрад и Салли Валден остаются дома совершенно одни. Мама ушла на работу, на улице холодно и льет дождь. Брату с сестрой совершенно нечего делать. Но неожиданно в доме появляется озорной говорящий Кот в шляпе... США. 2003 г.



## 22.15 «ПОДАРОК»

ФИЛЬМ

**Боевик.** Жизнь тридцатидвухлетнего специалиста по компьютерным системам безопасности Макса Питерсена резко меняется, когда он получает по почте странный подарок — последнюю модель мобильного телефона. Сам по себе телефон — вещь ценная, но главным сюрпризом для Макса становятся таинственные СМС-сообщения, отправитель которых, кажется, знает всё обо всём. Сначала этот неизвестный делает так, чтобы Макс не улетел рейсом, потерпевшим впоследствии крушение. Затем советует Максу покупать акции компании, которые внезапно начинают бешено расти в цене. Поняв, что дело пахнет большими деньгами, Макс старается во всем следовать подсказкам незнакомой всезнайки и отправляется по его совету в Прагу. Но Макс и не догадывается о том, что уже стал участником мирового заговора, в котором замешаны спецслужбы США и России. США. 2009 г.



## 20.00 «БЕЗ ЛИЦА»

ФИЛЬМ

**Боевик.** Чтобы отомстить за убийство сына, агент ФБР решает внедриться в банду террористов. Чудеса хирургии помогают ему взять «напрокат» лицо своего врага, находящегося в коме, а тому оставить свое. Разве мог он предположить, что преступник придет в себя и исчезнет?... США. 1997 г.

В соответствии со ст. 34 Земельного кодекса РФ от 25 октября 2001 г. № 136-ФЗ, ст. 6, ст. 8 Закона Орловской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Орловской области» от 5 июня 2003 г. № 331-ОЗ администрация Глазуновского района Орловской области извещает о предстоящем предоставлении в аренду следующих земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения:

— земельный участок с кадастровым номером 57:16:0020302:178, расположенный по адресу: Орловская область, Глазуновский район, Отрадинское с/п, на землях ХП «Глазуновский», юго-восточнее автодороги Глазуновка—Старополово общей площадью 245000 кв. м, разрешенное использование — сельскохозяйственное использование;

— земельный участок с кадастровым номером 57:16:0250101:202, расположенный по адресу: Орловская область, Глазуновский район, Отрадинское с/п, на землях ХП «Глазуновский», северо-восточнее фруктоохранилища общей площадью 130000 кв. м, разрешенное использование — сельскохозяйственное использование;

— земельный участок с кадастровым номером 57:16:0020302:176, расположенный по адресу: Орловская область, Глазуновский район, Отрадинское с/п, на землях ХП «Глазуновский», северо-восточнее н.п. Отрада общей площадью 145000 кв. м, разрешенное использование — сельскохозяйственное использование;

— земельный участок с кадастровым номером 57:16:0020303:1, расположенный по адресу: Орловская область, Глазуновский район, Отрадинское с/п, на землях ХП «Глазуновский», севернее б.Аленовский по границе со Свердловским районом общей площадью 396000 кв. м, разрешенное использование — сельскохозяйственное использование;

— земельный участок с кадастровым номером 57:16:0020301:779, расположенный по адресу: Орловская область, Глазуновский район, Отрадинское с/п, на землях ХП «Глазуновский», западнее н. п. Комаревка общей площадью 93000 кв. м, разрешенное использование — сельскохозяйственное использование.

За дополнительной информацией о местоположении предоставляемых земельных участков, а также с заявками можно обращаться в отдел по управлению муниципальным имуществом Глазуновского района Орловской области по адресу: Орловская область, Глазуновский район, пгт. Глазуновка, ул. Ленина, 120, кабинет 10, телефон 8 (48675) 2-12-09, в течение месяца с момента опубликования настоящего объявления.

**Сельскохозяйственный потребительский обслуживающий сбытовой перерабатывающий кооператив «Орловский деловой союз»**, 302531, Орловская обл., Орловский р-н, с. Плещеево, пер. Почтовый, д. 2-а, ОГРН 1095741000145 ИНН 5720016243, КПП 572001001 исходя из принципа учета значения земли как важнейшего компонента окружающей среды и средства производства в сельском хозяйстве настоящим уведомляет собственников невостробованных земельных долей о том, что исходя из очередной выгоды и пользы, которую приобретут собственники земельных долей, действуя в чужом интересе, без поручения, в соответствии с главой 50 Гражданского кодекса РФ (часть 2), приступает к использованию земельного участка общей площадью 88,0 га, расположенного по адресу (имеющего адресные ориентиры): Орловская обл., Глазуновский район, Отрадинское с/п, на землях ХП «Глазуновский» вблизи д. Новополево, в соответствии с целевым назначением на неограниченный срок для сельскохозяйственного производства с момента опубликования настоящего извещения. **Вследствие этого СПОСПК «Орловский деловой союз» принимает на себя исполнение перед государством следующих обязанностей собственников:**

- рациональное использование земельного участка в соответствии с целевым назначением и разрешенным использованием;
- сохранение межевых, геодезических и других знаков при их наличии;
- осуществление мероприятий по охране земель;
- своевременное внесение платежей за землю;
- недопущение загрязнения, захламления, деградации и ухудшения земель.

По всем возникшим вопросам обращаться к СПОСПК «Орловский деловой союз» по адресу: 302531, Орловская обл., Орловский р-н, с. Плещеево, пер. Почтовый, д. 2-а, тел. 8 (4862) 45-49-30.

В соответствии с положениями ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участники долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Орловская область, Мценский район, Спасско-Лутовиновский с/с, ЗАО «Тургеневское», кадастровый номер 57:11:002 02 01:0140, уведомляются о проведении общего собрания.

**Место проведения:** Орловская область, Мценский район, с. Спасское-Лутовиново, у здания магазина райпо.

**Дата проведения:** 18 января 2011 года.

**Время проведения:** 15.00.

**Форма проведения:** открытая.

**Организатор собрания:** Харькова Ольга Николаевна.

**Вопросы, вынесенные на повестку дня:**

1. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой в первоочередном порядке выделяются земельные участки в счет земельных долей.

2. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой находятся невостробованные земельные доли.

3. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой выделяются земельные участки в счет земельных долей.

Каждому участнику долевой собственности на земельный участок при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность (паспорт), правоустанавливающие или право подтверждающие документы на земельную долю (свидетельство), доверенность (в случае представительства).

От имени собственников земельных долей на собрании может присутствовать их представитель (доверенное лицо).

Более подробную информацию можно получить по телефону 8 (48646) 6-72-49.

### Внимание абонентов Орловского филиала ОАО «ЦентрТелеком» — юридических лиц!

На основании приказов ОАО «ЦентрТелеком» от 15.11.2010 г. №669 «О введении в действие тарифов на предоставление в пользование внутризоновых телеграфных каналов», от 18.11.2010 г. №677 «О введении в действие тарифов на предоставление в пользование аналоговых каналов связи», от 24.11.2010 г. №686 «О введении в действие тарифов на услуги предоставления в пользование телефонной канализации», от 24.11.2010 г. №687 «О введении в действие базовых тарифов для расчета стоимости предоставления комплекса ресурсов для размещения технологического оборудования сторонних организаций на объектах ОАО «ЦентрТелеком»:

#### С 1 ЯНВАРЯ 2011 ГОДА ВВОДЯТСЯ В ДЕЙСТВИЕ НОВЫЕ ТАРИФЫ НА УСЛУГИ СВЯЗИ:

— тарифы на предоставление места в телефонной канализации;

— тарифы на предоставление в пользование аналоговых внутризоновых каналов связи (для бюджетных организаций);

— тарифы на предоставление в пользование внутризоновых телеграфных каналов;

— тарифы на предоставление в пользование внутризоновых каналов связи для передачи данных;

— тарифы на неосновные виды деятельности.

Более подробно с тарифами можно ознакомиться на сайте [www.orel.ru](http://www.orel.ru)  
Лицензия А 023636 №24064 от 24. 10.2002 г., выданная Министерством связи РФ.

**Крыгин А.А., Еремин А.А., Кузина Т.Н.**, представители, действующие по доверенности от имени собственников десяти земельных долей размером 7,8 га каждая, в том числе пашни 6,5 га каждая, сенокоса 1,3 га каждая в праве общей долевой собственности на земельный участок общей площадью 11331099 кв. м, кадастровый номер 57:10:0020101:618, расположенный по адресу: Орловская область, Орловский район, Становское с/п, ОАО «Пшеница», филиал «Пшеница Орловская» СП «Шепино» (на территории бывшего ООО АПФ «Соловьиное Эхо» АО ОСПЗ), находящийся в общей долевой собственности граждан,

#### ИЗВЕЩАЮТ

о намерении собственников выделить земельный участок общей площадью 78 га, в том числе пашни 65 га, сенокоса 13 га, в счет 10 земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный:

*производственный участок № 2, севооборот полевой, поле № 1, рабочий участок № 1,*

*а также естественные кормовые угодья, расположенные между н.п. Ломовец и рекой Окой.*

Обоснованные возражения от участников общей долевой собственности по местоположению выделяемого земельного участка вручаются представителю собственников земельных долей Крыгину А.А. лично под роспись либо направляются по адресу: Орловская область, Орловский район, д. Становое, ул. Центральная, д. 31, кв. 9 по почте заказным письмом с описью вложения с уведомлением о вручении в течение 30 дней со дня публикации настоящего извещения.

**Телефон 54-11-31.**

**В объявление о проведении собрания участников общей долевой собственности, проводимое по адресу:** Орловская область, Знаменский район, с. Знаменское, ул. Ленина, д. 15-6, опубликованное в газете «Орловская правда» № 183 (25334) от 11 декабря 2010 года **вносятся следующие дополнения:**

**адрес земельного участка читать в следующей редакции:**  
Орловская область, Знаменский район, Знаменское сельское поселение, СПК «Русь» (старое название — КСП «Русь»), кадастровый номер 57:02:0000000:0010.

**ЗАО «Инвест-групп» (организатор торгов)**, почтовый адрес (302004, г. Орел, ул. 3-я Курская, д.15) **10 февраля 2011 года в 12.00** на электронной площадке (ЭП) ООО «МЭТС» **проводит открытые торги** по продаже имущества ООО «Практика» с закрытой формой подачи предложения о цене имущества.

**Лот №1.** Встроенное помещение № 26, 27 общей площадью 1043,60 кв. м, расположенного по адресу: Орловская область, г. Орел, ул. Гуртьева, д. 27, пом. 26, 27. Право на земельный участок с кадастровым номером 57:25:0010404:0063 общей площадью 2504,02 кв. м, расположенный по адресу: Орловская область, г. Орел, ул. Гуртьева, д. 27. Начальная цена лота №1 — 7 400 000,00 руб.

**Лот №2.** Земельный участок кадастровый номер 57:25:0010404:0045 общей площадью 1533,8 кв. м, расположенный по адресу: Орловская область, г. Орел, ул. Гуртьева, д. 27; опорные металлоконструкции. Начальная цена лота № 2 — 1 353 200,00 руб.

Срок подачи заявок на участие в торгах и внесения задатка по лотам №1—2 с 20.12.2010 г. по 9.02.2011 г. Заявки на участие в торгах подаются оператору ЭП по адресу в сети Интернет <http://www.m-ets.ru> или по адресу: г. Орел, ул. 3-я Курская, д.15, 4-й этаж.

С имуществом можно ознакомиться по адресу: г. Орел, ул. Гуртьева, д. 27. К заявке на участие в торгах (произвольная форма) должны прилагаться следующие документы: документ, подтверждающий внесение задатка; выписка из ЕГРЮЛ или ЕГРИП, полученная не более чем за месяц до даты подачи заявки (или нотариальная копия); доверенность на право подачи заявки и участие в торгах (в случае подачи документов и участия в торгах через представителя); копия паспорта (для физических лиц). Размер задатка составляет 20% от начальной цены лота, вносится путем перечисления денег на р/с 4070281060000001146 в ОАО «Орелсоцбанк» г.Орел, БИК 045402727, к/с 3010181020000000727, ИНН 5753001676 КПП 575301001. Торги проводятся в порядке, предусмотренном Положением о торгах (с Положением и проектом договора купли-продажи можно ознакомиться по адресу проведения торгов). Выигравшим торги признается лицо, предложившее наиболее высокую цену. Итоги торгов оформляются сразу после их окончания по месту проведения торгов путем составления протокола о результатах торгов. Договор купли-продажи с победителем торгов заключается в течение 10 дней с момента подписания протокола о результатах торгов, оплата в течение 30 календарных дней.

В соответствии с положениями ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» **участники долевой собственности на земельный участок** из состава земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 16 047 050 кв. м, кадастровый номер 57:23:0000000:71, расположенный по адресу: Орловская область, Колпнянский р-н, Краснянский с/с, территория бывшего АО «Краснянское», **уведомляются о проведении общего собрания.**

**Место проведения:** Орловская область, Колпнянский р-н, Краснянский с/с, с. Красное (около здания администрации).

**Дата проведения:** 18 января 2011 г.

**Время проведения:** 10.00.

**Форма проведения:** открытая.

**Организатор собрания:** Зиновьев Игорь Владимирович.

**Вопросы, вынесенные на повестку дня:**

1. Местоположение части находящегося в общей долевой собственности земельного участка, в границах которой в первоочередном порядке выделяются земельные участки в счет земельных долей.

2. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой находятся невостробованные земельные доли.

3. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой выделяются земельные участки в счет земельных долей.

Каждому участнику долевой собственности на земельный участок при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность (паспорт), правоустанавливающие или право подтверждающие документы на земельную долю (свидетельство), доверенность (в случае представительства).

От имени собственников земельных долей на собрании может присутствовать их представитель (доверенное лицо).

Более подробную информацию можно получить по телефону 8 (4862) 76-18-78.

В соответствии с положениями ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» **участники долевой собственности на земельный участок** из состава земель сельскохозяйственного назначения, кадастровый номер 57:23:0000000:64, расположенный по адресу: Орловская область, Колпнянский р-н, Ярищенский с/с, территория бывшего АО «Сосна», **уведомляются о проведении общего собрания.**

**Место проведения:** Орловская область, Колпнянский р-н, п. Колпна, ул. Советская, д. 14 (2-й этаж).

**Дата проведения:** 18 января 2011 г.

**Время проведения:** 10.30.

**Форма проведения:** открытая.

**Организатор собрания:** Зиновьев Игорь Владимирович.

**Вопросы, вынесенные на повестку дня:**

1. Местоположение части находящегося в общей долевой собственности земельного участка, в границах которой в первоочередном порядке выделяются земельные участки в счет земельных долей.

2. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой находятся невостробованные земельные доли.

3. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой выделяются земельные участки в счет земельных долей.

Каждому участнику долевой собственности на земельный участок при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность (паспорт), правоустанавливающие или право подтверждающие документы на земельную долю (свидетельство), доверенность (в случае представительства).

От имени собственников земельных долей на собрании может присутствовать их представитель (доверенное лицо).

Более подробную информацию можно получить по телефону 8 (4862) 76-18-78.

## СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Управление здравоохранения администрации города Орла выражает глубокое соболезнование главному врачу МЛПУ «Детская стоматологическая поликлиника г. Орла» Татьяне Николаевне Родиной по поводу смерти ее **матери**.

Орловский государственный академический театр имени И.С. Тургенева скорбит по поводу смерти

**КАМЕНСКОГО**

**Николая Николаевича,**

представителя старинного русского дворянского рода, прямого потомка основателя театра графа С.М. Каменского, и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

ЦЕНТР ОТДАЧИ И ПРИЕМА БИЛЕТОВ

**КАССА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ БИЛЕТОВ**

**КАССА АВИАБИЛЕТОВ**

**ТУРИСТИЧЕСКИЕ ПУТЕВКИ**

о/с: ул. М.Горького, 29 а, тел.: 43-25-35

о/с: 2: г/т «Октябрь», тел.: 54-24-84



## АНЕКДОТЫ

**Вам что, молодые люди?**  
— Глюконата кальция две упаковки.  
— **Всё?**  
— Активированного угля, пожалуйста, тоже две.  
— **Господи, что у вас?**  
— Соревнование по шашкам.

**Перед операцией.**  
— Доктор, вы лично будете меня оперировать?  
— Да, люблю, знаете ли, хотя бы раз в году проверить, помню ли я еще что-нибудь...

**Давно известно, что 20% людей делают 80% работы. Недавно выяснилось, что 80% людей считают, что они входят в эти 20%.**

**Теща спрашивает зятя:**  
— Ты поблагодарил мужчину, который спас меня, когда я тонула?  
— Не успел. Он первый попросил прощения.

— Помогите! — раздаётся душераздирающий крик в вагоне поезда. — Здесь есть доктор?

— Я доктор! — из соседнего купе выскакивает полурасдетый человек. — Кому нужна помощь?

— Мне! — радостно отвечает один из пассажиров. — Доктор, скажите: как называется болезнь горла из шести букв?

**У мужика звонит телефон:**

— Дорогой, ты не забыл, что мы идем в театр?  
— Когда?  
— Сегодня.  
— А в какой?  
— Большой.  
— И что там идет?  
— Балет.  
— А места хорошие?  
— Первый ряд.  
— И последний вопрос: кто это звонит?

— Дорогая, вкусный торт! — В магазине купила.  
— А сама такой же испеешь?  
— Из чего? У нас ни муки, ни яиц, ни глутамата натрия, ни E517, ни E1452...

**За кражу из супермаркета женщину привлекли к суду.**

— Гражданка, — спрашивает судья, — что именно вы украли?

— Маленькую банку с консервированными персиками. В ней было всего шесть персиков.

— Шесть персиков... гм... Суд приговаривает вас к шести суткам тюремного заключения, по одному дню за каждый персик.

**Женщина убита горем и едва не падает в обморок, а её муж вскакивает с места и кричит:**

— Ваша честь! А ещё она украла банку зелёного горошка!

**Мужчина заходит в магазин одежды и просит продавца:**

— Не могли бы вы снять с витрины тот жёлтый пиджак?

— Конечно, сэр, одну минуту.

— Спасибо! — говорит мужчина, выходя из магазина. — Сил больше нет смотреть на этот ужас.

— Алло! Вы почему не забираете машину?  
— Какую?  
— «Тойоту-Авенсис».  
— А где?  
— В автосалоне на Каширке!

— Минуточку! Я сейчас... Ура! Леха, не ищи! Мы вчера деньки не пропили! Мы машину купили!

## ГОРОСКОП С 20 ПО 26 ДЕКАБРЯ



### ОВЕН

На этой неделе Овны будут несколько дезориентированы. Дело в том, что ваши прежние представления о том, что такое хорошо и что такое плохо, могут быть подвергнуты сомнению. Для студентов это не лучшее время для учебы, поэтому постарайтесь готовиться усерднее, если вас ждет зачет или экзамен.

### ТЕЛЕЦ

У Тельцов первая половина недели складывается неблагоприятно для взаимодействия с друзьями. Возможны неожиданные осложнения в связи с непониманием позиций друг друга. Возможно, причиной всех этих событий станут ваша внутренняя неудовлетворенность существующими дружескими отношениями и попытка как-то их обновить. Вторая половина недели будет связана с выполнением обязанностей по поддержанию порядка в доме и оказанию некоторых услуг партнеру по браку.



### БЛИЗНЕЦЫ

У Близнецов могут быть довольно натянутые отношения с партнером по браку. Вас будет раздражать нерешительная и двойственная позиция супруга (или супруги) относительно тех или иных вопросов. Возможно, ваши отношения переживают кризис, и вам не понравится, как ведет себя партнер. Это время, когда рушатся идеалы, не исключено разочарование в людях. Те, кто прежде пользовался вашим уважением, могут проявить себя неподобающим образом. Вместе с тем это хорошее время для туристических поездок.



### РАК

Раки будут много трудиться, однако в какой-то момент у вас возникнут сомнения в целесообразности того, что вы делаете. Возможно, это будет связано с тем, что ваши обязанности по работе станут противоречить вашим идеалам. Старайтесь не идти на сделки с собственной совестью. Поездки куда-либо лучше отложить на другой период — возможны непредвиденные задержки. Осложняется учебный процесс у тех студентов, которые совмещают учебу с работой.



### ЛЕВ

У Львов первая половина недели может быть связана с разочарованием в любви. В какой-то момент вам наскучит встречаться на распутье. В более легких случаях вы просто на какое-то время сделаете паузу в отношениях, чтобы разобраться в своих чувствах. В это время не рекомендуется принимать поспешные опрометчивые решения. Вторая половина недели связана со встречами со знакомыми и родственниками.



### ДЕВА

У Дев в первой половине недели возможны напряженные отношения в семье. Споры могут возникнуть на почве столкновения авторитетов, борьбы за лидерство и право принимать решения по тем или иным вопросам в семье. Попытка договориться ни к чему хорошему не приведет, и отношения обострятся еще сильнее. Рекомендуется в этот период просто взять паузу и переждать. Вторая половина недели принесет вам знакомство с новыми интересными людьми.



### ВЕСЫ

Весам не рекомендуется обзаводиться новыми знакомствами. Внимательно присматривайтесь к тем людям, которые попадают в поле вашего зрения. Не исключено, что вас попытаются обмануть или выведать у вас информацию, чтобы в дальнейшем использовать ее против вас. Не следует давать обещаний и верить тому, что обещают вам. Слова, сказанные на этих днях, имеют невысокую цену, поэтому не следует придавать им большое значение.

### СКОРПИОН

Скорпионы будут склонны тратить много денег на подарки возлюбленным. В результате вы можете выйти за рамки бюджета и оказаться на мели. Сейчас не рекомендуется брать деньги в долг и сдавать вещи в залог. Старайтесь справиться с ситуацией без подобных крайностей. В этот период любовные отношения могут переживать кризис. У семейных Скорпионов возможны большие расходы на детей, особенно в результате какой-либо их провинности.



### СТРЕЛЕЦ

В течение первой половины недели Стрельцы будут переживать период сомнений и неуверенности. Поводом к этому могут послужить напряженные отношения в семье. Это время внутреннего переосмысления своих поступков и выработки новых подходов. Не следует обострять отношения, если нет понимания происходящего. Вторая половина недели хорошо подходит для уединения.



### КОЗЕРОГ

Первая половина недели складывается для Козерогов достаточно напряженно. Ваша репутация может пострадать от незаслуженных обвинений. Старайтесь осторожнее вести себя, передвигаясь на личном транспорте и просто находясь в пути. Возможны травмы и аварийные ситуации. Кроме того, это не лучшие дни для интеллектуальной деятельности и учебы. Вторая половина недели складывается более гармонично. Вы ощутите реальную поддержку со стороны друзей.



### ВОДОЛЕЙ

У Водолеев возможно возникновение проблем с финансами и с дружескими отношениями. Денег будет не хватать, чтобы удовлетворить ваши запросы. Времяпрепровождение в дружеском кругу требует расходов. Вы поймете, что на такую жизнь вам явно недостаточно тех доходов, которые имеются. В результате вы можете оказаться перед дилеммой — ограничить общение с друзьями или найти способ, чтобы повысить заработок.



### РЫБЫ

В первой половине недели Рыбы могут быть склонны к протесту. Вы будете действовать самостоятельно, часто вопреки более объективному мнению. Бунт против существующих правил и утверждение личного авторитета — вот характерное настроение этих дней. Для вполне зрелых представителей знака Рыб это означает конфликты на работе с начальством. Вторая половина недели располагает вас к духовным поискам. Это хорошее время для углубленного изучения профессиональных знаний, поиска своего идеала.



## СУДОКУ

		3	5	1	7	2	6	
	2	5		6	4		3	
6	1	7		8		4		9
4	3	9	1		5	6		
5			2	9		7	4	
	7		6	4			1	5
1			4			7	3	
7			3	1	5	9	6	
3		2	7		6	8		

		4		5				
		3		9	4	5		
5	6						4	
		5			9	7		
4					5		3	
6		8	4			1		
			3	4	7		9	
			9				1	
		2				4		7

Судoku представляет собой квадрат 9 на 9 клеток. Эти клетки сгруппированы в 9 квадратов поменьше — 3 на 3 клетки каждый.

Необходимо разместить цифры от 1 до 9 во всех клетках таким образом, чтобы в каждой строке, в каждом столбце и в каждом маленьком квадрате цифры встречались только один раз. Некоторые клетки уже заполнены, чтобы облегчить решение задачи.

## АФИША ВЫХОДНЫХ ДНЕЙ

### Театры

**ОРЛОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ И.С. ТУРГЕНЕВА**

**18 декабря.** П. Шеффер. «Тёмная история». Комедия. 18.30.

**19 декабря.** С. Маршак. «Терем-теремок». Сказка-игра. 12.00.

**ОРЛОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДЛЯ ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ «СВОБОДНОЕ ПРОСТРАНСТВО»**

**19 декабря.** А. Володин. «С любимыми не расставайтесь». Развод без антракта. 19.00.

**МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ТЕАТР «РУССКИЙ СТИЛЬ»**  
**18 декабря.** А. Слаповский. «Ревность». Блокбастер. 18.00.

**19 декабря.** Н. Лесков. «Гребёж». Комедия в двух действиях. 18.00.

**ОРЛОВСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ**

**19 декабря.** Премьера! Н. Гернет. «Царевна-лягушка». Сказка-комедия в двух действиях. 11.00.

### Кинотеатры

**«СОВРЕМЕННОК»**

**18—19 декабря.** «Хроники Нарнии. Покоритель зари», США (фэнтези). 3D. 9.00, 11.15, 13.30, 17.30, 21.35.

**18—19 декабря.** «Ёлки», Россия (комедия). 15.45, 19.50, 23.50.

**«ПОБЕДА»**

**18—19 декабря.** «Ёлки», Россия (комедия). 10.00, 11.50, 13.40, 15.30, 17.20, 19.20, 21.20. Синий зал.

**18—19 декабря.** «Пила-7», США (ужасы). 3D. 23.30. Синий зал.

**18—19 декабря.** «Рапунцель. Запутанная история», США (анимация). 3D. 9.50. Зелёный зал.

**18—19 декабря.** «Гарри Поттер и Дары смерти», США (фэнтези). 11.40. Зелёный зал.

**18—19 декабря.** «Чудаки», США (комедия). 3D. 14.25, 20.45. Зелёный зал.

**18—19 декабря.** «Хроники Нарнии. Покоритель зари», США (фантастика, приключения). 3D. 18.20. Зелёный зал.

**18—19 декабря.** «Путь воина», США — Южная Корея (фэнтези, боевик). 16.20. Зелёный зал.

**18—19 декабря.** «Хроники Нарнии. Покоритель зари». 3D. 10.20, 12.45, 15.10, 17.25, 19.50. Голубой зал.

**18—19 декабря.** «Клуб счастья», Россия (комедия). 10.30, 14.30, 18.30. Бежевый зал.

**18—19 декабря.** «Быстрее пули», США (боевик, триллер, драма). 12.25, 16.25, 20.25, 22.30. Бежевый зал.

**«ОКТАБРЬ»**

**18—19 декабря.** «Рапунцель. Запутанная история», США (анимация). 3D. 9.00. Синий зал.

**18—19 декабря.** «Хроники Нарнии. Покоритель зари», США (фэнтези). 3D. 10.50, 13.00, 15.10, 17.20, 19.30, 21.40. Синий зал.

**18—19 декабря.** «Ёлки», Россия (комедия). 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 18.00, 20.00. Красный зал.

**18—19 декабря.** «Принцесса де Монпансье», Франция (драма). 11.00, 13.20, 15.40, 18.10. Зелёный зал.

**18—19 декабря.** «Ёлки», Россия (комедия). 20.30, 22.15. Зелёный зал.

### Выставки

**ГАЛЕРЕЯ ЖИВОПИСИ «АРБАТ»**

Выставка работ орловского художника Дмитрия Хворостова.

**ОБЛАСТНОЙ ВЫСТАВОЧНЫЙ ЦЕНТР**

**18 декабря.** Персональная выставка орловского художника А.С. Хворостова.

**МУЗЕЙ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНЫХ ИСКУССТВ**

Выставка художника Ивана Тарасюка (г. Санкт-Петербург) «Играющий человек». Живопись, графика, керамика.

### Спортивные мероприятия

**18—19 декабря.** Чемпионат России по баскетболу среди мужских команд высшей лиги. Спортивный комплекс ОрёлГТУ.

**19 декабря.** Командный чемпионат Орловской области по горной технике. Гимназия № 34.

# ПОДПИШИТЕСЬ НА ГАЗЕТУ



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

## ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА



Издаётся с 22 марта 1917 года

www.orp.orel.ru  
orp@rekom.ruГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ: 43-62-55 WWW.ORYOL.RU  
ВСЕГДА В КУРСЕ СОБЫТИЙ

НА 1-е ПОЛУГОДИЕ 2011 ГОДА



# И ВЫИГРАЙТЕ ПУТЁВКУ

на двоих

# В ЕГИПЕТ



ТРАДИЦИОННЫЙ РОЗЫГРЫШ ПРИЗОВ СРЕДИ ПОДПИСЧИКОВ -

## 25 ДЕКАБРЯ 2010 ГОДА В 14 ЧАСОВ

В ТОРГОВОМ ЦЕНТРЕ

### Мега Гринн



по адресу: г. Орел, Кромское шоссе, 4, около фонтана.

Для участия в акции пришлите ксерокопию оплаченного подписного абонемента на 1-е полугодие 2011 года в редакцию по адресу: г. Орел, ул. Брестская, 6, каб. №14.

Победители определяются методом случайного выбора из лототрона. Вручение призов проводится на акции. Розыгрыш происходит в присутствии тиражной комиссии, участников розыгрыша призов и зрителей. Денежный эквивалент призов не выплачивается.

**ПРИСУТВИЕ НА АКЦИИ ЯВЛЯЕТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ УСЛОВИЕМ.****ЖЕЛАЕМ УДАЧИ!**

Специальные призы от "ТЕЛЕ 2 ОРЕЛ":  
- сотовый телефон с фотокамерой  
- 10 "красивых" подключений, 10 сувениров.

### ЕВРОПЕЙСКИЙ СОТОВЫЙ ОПЕРАТОР-ДИСКАУНТЕР

- \* низкие цены
- \* хорошее качество услуг
- \* высококласное обслуживание

ПОДДЕРЖКА АБОНЕНТОВ  
611 / (4862) 438-000

**ТЕЛЕ2**  
просто дешевле



**МОСКОВСКИЙ  
ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ  
БАНК**

Филиал ОРУ ОАО «МИНБ»  
г. Орёл, ул. Полесская, 28  
Тел.: (4862) 73-15-81  
www.minbank.ru  
8 8001007474



Лет

## Стабильности

ОАО «МИНБ». Генеральная лицензия Банка России № 912 от 14.10.2002 г.

Орловская правда

РЕДАКЦИЯ

Главный редактор  
А.Н. ТИХОНОВ.  
Первый заместитель главного редактора  
В.В. ЧАРПО.  
Заместитель главного редактора  
Т.И. ПАВЛОВА.  
Заместитель главного редактора —  
ответственный секретарь  
С.А. МИРОНОВ.

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Правительство  
Орловской области,  
Орловский областной Совет  
народных депутатов,  
некоммерческое партнерство  
«Редакция газеты  
«Орловская правда».

Редактор номера  
Елена ГУСЕВА.  
Дежурный ответственный секретарь  
Николай ШИКУНОВ.

Адрес редакции (издателя):

302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.

Электронная почта: orp@orp.orel.ru

Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Цена свободная.

Газета зарегистрирована  
Управлением Федеральной службы по  
надзору в сфере связи,  
информационных технологий и  
массовых коммуникаций по Орловской  
области.

Регистрационный номер

ПИ № ТУ 57-00054.

Отпечатана в ОАО «Типография «Труд».

302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения  
авторов публикуемых материалов.  
Рекламные материалы печатаются  
с указанием «На правах рекламы».  
За содержание рекламы  
ответственность несет рекламодатель.  
Цена свободная.

Телефон приемной — 47-52-52;  
рекламы: 43-51-72, 76-20-34;  
факсы: 47-52-52, 76-20-34.



Для ЗАО «Орелроспечать».